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ZETÉSI ARAK: Belföldre póstai szétküldéssel havonként 60 lej. póstautalványon átutalva, vagy a kiadóbivatal pénztárához befizetve. Aki pénzbeszedő megbizott utján fizet. az beszedési
 

mén Brassóban további 2 lejt. vidéken 6 lejt fizet havonta. - Külföldre negyedévre 300 lej, félévre 600 lej. Je métereőként Hirdetési dijak 
évre 48 pengő. Magyarországon póstatakarékpénztári számlánk száma 12.174. - HIRDETÉSEK dija 6 lej. szövegoldalon 8 lej négyzetcentiméterenként. Hirdetési dija 

egész évre 1200 leji - Magyarországra negyedévre 12 pengő, félévre 24 pengő 
előre fizetendők. 

Rabszolgavásár 
Eddig a nemzetközi kölcsönök „nagyon 

ek során 1800 millió lejt kaptunk - köl- 
ön és azon menten 1600 millió lej ér- 
kü hadianyagot kellett vásárolnunk. Fz 
sima és legális nemzetközi kölcsön- 
let. Maradt rajta vagy 200 millió lej. 
És ugyancsak tiszta és világos munka 
olt a legutóbbi osztrák kölcsön is, amely- 

lcsönből jóformán egyetlen garasa sem, 
rt az egész pénzt elmaradt külföldi 
ták ellenében a franciáknak és az an- 
loknak ki kellett fizetnie, de legalább 
mondott Ausztria vagy 20 esztendőre 
ról az abszolut jogáról, hogy a némct 
rodalomhoz csatlakozhassék. 
Ez is tiszta és világos nemzetközi köl- 
sön-üzlet. A román-olasz kölcsön csak 

dig csak politikai uzsora volt. 
Az a kölcsönajánlat azonban, amellyel 
angolok most Magyarországot kinál- 

itják, már több a soknál, ez már - 
lelkek-uzsorája. ; 
Egymilliárd pengőt ajánlanak és cseré- 
a kamatokon felül, a nyugdijjogosul- 
kat kérik. Legalább egymillió lelket 
rnek: szőröstől-bőröstől 
Az angolok egymilliárd pengőt adnak, 
hennek az egymilliárd pengőnek ellené- 
n átadja Magyarország nyugdijjogo- 
ltjaáit, akiket Anglia majd biztositási 
apon kezel. Arról, hogy miképpen ki- 
nja az angol hitelező a „nyugdijjogo- 
takat biztositási alapon kezelbi, még 
zelebbi adataink nincsenek, de való- 
nüleg nem kezelheti őket másképpen. 
thogy beszedi a nyugdijilletményeket 

ahogyan a biztositott a dijakat évente 
gy félévente fizeti és majd nyugaijat 
életjáradékot ad, ha elkövetkezik az 
érési idő és ha elkövetkezik a - „meg- 
tó halál". 
Szemre ez az üzlet is kifogástalan. 
óvégre a jó biztositási üzlet van olyan 
llemes formája az öregkori ellátotiság- 
k, mint a jó állami nyugdijpénztát, de 
kölésileg - lehetetlen uzsora ez az 
ész kölcsön és annak formája. A ma 
ar köztisztviselő a magyar államot szol- 
ija, mig munkaképes és amig él, Ja mi. 
r munkaképtelen, vagy mikor meghal 

viszonyban. A munkaerő és a munka- 
pesség Magyarországot szolgálja, de a 
nkaképtelensé 
ositótársaság bonitása fedezi 
a a megineg a biztositótársaság? És 
előbb meghal a biztositótársasag, mint 
yugdijasok milliói? És ha közben An- 

ia és Magyarország háboruba lépnek 
ymással, vagy, ami még kézenfekvőbb, 
szerü gazdasági represszáta formájá- 

a kereskedelmi viszonos- an megszünik 
Ea két állam között? 

A kölcsön évszázadok óta uzsoraüzlet. 
hitelezőnek mindig az volt a célja, 

gy az adóstól minél több és több ka- tot szedjen. Néha a tőke hat százalé- 
szed, néha hatvanhat százalékot, sőt a is tud a história példázatot hogy a inkaerőt lekötötte a hitelező és a isz- 
nem fizetett tőkét az adóssal mint bszolgájával ledolgoztatta. De ! k 

nrra, gy az élő ember munkaeredményének 
yrészét átvegye és a végén - ne f- 
ssen érette esetleg semmit, erre és ilyen sorára csak most először van példa. Mi elismerjük és jól látjuk. ho 
te sehol sem talál elhelyezkedést i sasá' 

épen" és „legális' formák között men ] 
k. Éppen legutóbb számoltunk be arról 
Averescu-féle olasz kölcsönről, amely- 

során nem maradt Ausztriának a 

ru-uzsora, az osztrák-nemzetközi-kölcsön 

vonta, akárcsak a magánbiztositás se- 

az angol biztositotársaságoxbkal áll 

fiüléreit már az angcl- 

amely 
Szilveszter éjszakája és ujév napja 

egész Európában igen mozgalmas volt 
Az európai fővárosokban a diplomáciai 
körök a szokásos üdvözlésekkel, az ellen- 
tétes politikai csoportok elkeseredett ve- 
rek! désekkel, a lak 
pedig hangos vigadozással. vagy 

osság tulnyomó része . 

közö- 
nyös kétségbeeséssel Hnnepelte meg az 
óesztendő és az ujesztendő találkozását. 

Romániában Szilveszteréj és az ujév 
napja néhány kisebb kilengéstől eltekint- 
ve, nyugodtan telt el. Az évfordulót a fő- 
város diplomáciai és politikai körei a ha- 
gyományos ünnepségekkel vezették be. 

Károly király a Szilveszter-estet meg- 
hitt családi körben Szinajában töltőötte 
el s vasárnap reggel érkezett meg a fő- 
városba. Résztvett a Metropolián tactott 
ünnepélyes istentiszteleten, amely utan 
fogadta a diplomáciai testület tagja. 
akik Dolci pápai nuncius vezetésével 
jelentek meg előtte. A fogadtaaon a 
kormánynak azok a tagjai is megjelentek, 
akik ujév napját a fővárosban lartctták, 
A diplomáciai kar tagjai jókivaságokkal 
balmozták el az uralkodót, aki cálaszá. 
ban bizakodásának és reménykodesének 

Távoli szózat az, amely Washingtonban 
hangzott el az európai politikai körök 
előtt is nagy tekintélynek örvendő Borah 
szenátor ajkáról, ujévi köszöntőjében, a 
mikor többek között azt szögezte le, 
Logy 
ömoly és palóságos leszerelés, a fegy- 

el sem képzelhető, amig a persaillesi, 
saint germaini és a trianoni békesze-- 
ződesek jelenlegi formájukban fennál- 
lanak! 

PÁRISBAN 

Párisban Lebrun köztársasági elnök 
még szombaton este megtartoltta a szo 
kásos ujévi fogadásokat s ez alkalommal 
mondott beszédében hangsulyozta, hogy 
a béke csak a biztonság ele alapján kép- 
zeihető el. 

. " 

NKEMETORSZÁGBAN 
A hivatalos Németország ujesztendejé- 

nek alapmotivumát mindenesetre a Geaf- 

ki sem tud a heverő tőkének kamat-szol- 
gáltatást nyujtani, de hogy a tőke a ma- 
ga válságát ugy oldja meg, hogy bécbe- 
veszi és rabszolgájává teszi a dolgozó 
es munkás embert, ez „uj' felfogás és 
emellett az „uj' felfogás mellett szó nél- 
kül elmenni nem lehet. 
Mi kölcsönök ellenében eladtuk a te- 

lefont és a gyufát és eladjuk, ha máskép- 
ás szóval azt jelenti, hogy ma már sen- 

majd, a vasutat és a 

ESZÜL A MEGEGYEZES A KÜLFÖLDI 
kor az illetékesek az egész 

vuilágon sokat beszéltek, 
de keveset! mondtak 

Sehol egy megváltó terv, sehol egy egészséges gondolat, 
kivezetne a nagy kaoszbó

l 
Világpolitikai szempontból a Washing- 

tonban, Párisban és Berlinben elhangzott 
ujévi beszédek érdemelnek különösebb 
figyelmet. Ezek a beszédek jelzik a dip- 
lomáciai legaktuálisabb feladatait s jel- 
zik azt az irányt is, amelyben a hatal- 
mak a maguk szempontjából a világot 
nyugtalanitó kérdése megoldását elkép- 
zelik. i 

Sajka a viharos tengeren 
adott kifejezést Románia sorsát illetőleg. 

A bukaresti poliukai körükl en az ujev 
napjával kapcsolatban igen nagy f-ltü. 
nést keltett az a meglepetés, amellyel az 
uralkodó a pártvezéreknek kedveskedett. 
A király ujévi ajándékának nem értéke, 

hanem szimbólikus jelentősége kölcsönöz 
különös érdekességet. 

Az uralkodó ugyanis magántitkára, 
Dumitrescu Puiu utján a pártvezéreknek 
egy kis festményt küldött, amelyen egy 
viharos tengeren hánykolódó csónak lát- 
ható. A kép hátára a kiírály saját kezé- 
vel irta jókivánatait, amelyeket aláirásá- 
val látott el. Ugyanezt az ujévi ajándé- 
kot kapták meg a Maniu-kormány tag- 

perkezési őrület megszüntetése adaiz 

jai is 

Washingtonban 
ben nemrég megtartott öthatalmi konfe- 
réncia egyenjogusitási határozata adta 
meg. Az elnöki palotában lezajlott foga- 
dáson Hindenburg köztársasági elnök és 
Schleicher tábornok birodalmi kancellár 
beszédeikben azt hangoztatták, hogy az 
egyenjoguság gyakorlati megovalósulására 
most már a német nép reményei élő va- 
lósággá is pválnak. 

BÉCSBEN 
Bécsben Miklas elnök mondott köszöne- 
tet ujévi beszédében azoknak a 
maknak, amelyek Ausztriának baráti se- 
gitséget nyujtottak komoly és válságos 
gazdasági és pénzügyi helyzetében. 

BUDAPESTEN 

kormányzó előtt a hagyományos i 
üdvözlésre. A pápai nuncius beszédében 
kiemelte, hogy az elmult esztendő nem 

odotta meg a világpolitika és a világ- 

„bevett és elismert" üzletek, de nem sza- 
bad eltürni, hogy az embert is eladja a 
hatalom garasokért, eladja, mikor ériss, 
egészséges és életerős és áruban tartsa 
mnindaddig, amig dolgozni tud. 

Ez a kölcsönforma ma Magyarországot 
beldogitja, de átcsaphat hozzánk is, nunt 
ahogyan nemcsak a járványok bacillu- 
sai, de a tőke üzletszerzési módjai sem 
ismernek országhatárokat és katonailag pen nem megy 

póstát, a dohányt és a sót. Ezek ma már védett sorompókat. Ez ellen az uj üzleti 

hatal- 

Rudapesten a diplomáciai kar a pápai 
puncius vezetése alatt jelent meg Horthy 

uiévi 

gazdaság nyomasztó kérdéseit. A politikai 
nebézségek még mindig megoldatlanok, a 
gazdasági válság pedig világszerte niég 
jobban kimélyült. A népek erkölcsi és 
gazdasági összefogása is elmaradt. pedig 
az uj évben mindent meg kellene tenui 
a seszélyeztetett erkölcsi és társadalmi 
rend megvédéséree Magyarországnak 
ugyan kilátásai kedvezőek, mert aépe 
vallásos és hazaszeretete egységes. 

Horthy kormányzó a nuncius beszédé- 
re mondott köszönő szavaiban hangsu- 
lyozta, hogy a nemzetek szenvedélyes 
versengésében az önzés legyőzése egyelőre 
nem sikerült s a nemzetközi együttmüukö- 
déshez még igen nagy erkölcsi tökelete- 
sedésre van szükség. Magyarország azon- 
ban mindenesetre kész közremüködni ab- 
ban, hogy a széthuzó érdekellentéteket 
kiegyensulyozhassák. 

NÉMETORSZÁG VÉRES SZIL- 
VESZTERE 

Amig a diplomácia berkeiben a szoká- 
sos etikettel és méltósággal ünnepeltek 
meg az évfordulót, a németországi po- 
hukai ellenfelek a dátumot ismét leszá- 
molásra akarták felhasználni. 

Berlinben például egész vad Szilvesz- 
ter-éjszaka előzte meg az ujév napjának 
lelvirradását. 

Az utcákon és a vendéglőkben együik 
politikai összeszólalkozás es verekedés 
a másikat érte. 

A rengeteg összetüzésnek két halálos ál- 
dozata is volt, egy kommunisia és egy 
hitlerista belehalt az utcai csetepatékban 
szerzett sérülésekbe. De a két halotton 
kivül még rengeteg sebesült 1s jelzi, hogy 
a szélsőséges politikai meggyöződés még 

hajnalán 
sem tudott nyugvópontra jutni A sebe- 
sültek közül ötnek rennytelen az álla- 
pota. 

Sulyos zavargások zajlottak le IVeimar- 
ban is Szilveszteekor. Itt egy csoport 
kommunista munkás megtámadta az ön- 
kéntes dolgozók baraktelepét azzal a 
szándékkal, hogy az épületcsoportot fel- 
vujtják. A támadás sikertelenül végző- 
dbe mert a baraktábor lakói megrohan- 
ták a kommunistákat és nemcsak vissza- 
verték őket, hanem még foglyokat is cj. 
tettek közöttük. 

mentalitás ellen már most tiltakozni kell 
és hangosan ki kell harsogni: ha elvesz- 
tettük a vagyonunkat és kereseti lehető- 
ségünket, mer' "álságban a termelési rend 
mat formája 1, de önmagunkat 
nem hagyjv gradáltatni és rab- 
szelgává a' 
Mi lega a, mi, akik még min- 

dig talp- anak ellenére, hogy az 
államo a feküdtek és a tőke 
mozdv tiában hever. 



2. oldal 

BUDAPEST VIDAMAN SZlt- 
VESZTEREZETT 

A magya- főváros lakossága általában 
vidáman és lehetőleg gondtalanul igyeke- 
zett elbucsuzni a rendkivül sulyos 1932- 
tők A szinházak, mozik, vendéglők és 
mulatók zsufolásig megteltek s az utcák 
is egészen reggelig hangosak voltak a 
szilveszterezők tömegeitől. 
Amig a német fővárosban a politikai 

ellentétek véres kirobbanása zavarta mneg 
a ezilveszteréji derüt, Budapesten az ujév 
beköszöntését csak kisebb incidensek jel- 
lemezték. 
Az egyik sashálmi villába például be 

akart minden áron hatolni egy 
fiatalember, aki azonban nem kaport 
meghivót a szilveszteri mulatságra. Ami- 
kor nem engedték be, beverte az összes 
földszinti szobák ablakait s közben olvan 
sulyos sérüléseket szenvedett kezein, hogy 
a mentőknek a Rókus-kórházba kellett 
szállitaniok a garázda ifjut. 
Ujév napjának délelőttjén pedig az 

Andrássy uton egy fiatalember többször 
nekivetkőzött és olyan illetlenül viselke- 
dett, hogy a járókelők közül többen fele- 
lősségre vonták. Ez azonban kikérte ma- 
gának a rendreutasitást és nemcsak a 
járókelők közül inzultált többeket, hanem 
még a rendőrt is megpofozta, Amikor az- 
tán több rendőr érkezett a helyszinre, a 
fiatalember azt mondta, hogy ő ujságiró 
és nem lehet előállitani. Hamarosan ki- 
derült, hogy az Andrássy-uti illetlenkedő 
nem ujságiró, hanem munkanélküli aap- 
számos, aki elkeseredésében 7 liter bort 
kebelezett be az egyik vendéglőben s 
tökrészegen garázdálkodott az előkelő 
Andrássy-uti korzón. 
Az ujesztendő első öngyilkossága is 

megtörtént. Vaorák Boriska kávéházi fel- 
irónő szerelmi bánatában 10 varrótüt 
nyelt el, de meghalni már nem volt ide- 
je, mert a mentők beszállitották a Rókus- 
kórház sebészeti osztályára. 

SZILVESZTERI!I VIHAR IROR- 
SZÁGBAN 

Borzalmas viharral köszöntött be az uj 
esztendő az angol partvidékeken és Íror- 
szág déli részeiben. Szilveszter éjszakáján 

hirtelen vihar keletkezett, amely csakha- 
mar erős orkánná fajult és a szélvész se- 
bessége elérte a 150 kilométert is. A ret- 

bárkákat letépte láneaikról és köteleik- 
ről és a parthoz sodorta. Birminghamban 
az egyik futballpálya tribünjének tetejét 
tépte le vasárnap és csapta éppen mér- 
kőzés közben a pálya közepére. 

KOLOZSVÁRON 

tenetes erejü szélvihar a kikötőkben levő 

Erdély fővárosában a Szilveszter-est a 
vigság jegyében, de különösebb inciden- 
rek nélkül zajlott le. Üjév napján azon- 
ban névtelen feljelentés érkezett a ko- 
lozsvári rendőrkveszturára, arról számol- 
va be, hogy az Iparosegylet helyiségeiben 
egy mulatozó asztaltársaság tagyai a 
magyar himnuszt énekelték. 
A rendőrség a névtelen feljelentő be. 

sugása alapján meginditotta a vizsgálatot 
és megkezdette a Eiballgatásokat. ame- 
lyek egyelőre csak informativ jellegüek. 
A névtelen feljelentő levele szerint az 
asztatársaság tagjai között egy aktio fő- 
hadnagy is polt, aki maga is énekelte nol- 
na a himnuszt. Azok azonban, akiket a 
rendőrségen eddig kihallgattak, erről sem- 
mit sem tudnakk 
Ujév napja egyébként a szokásos kül- 

sőségekkel kezdődött A vármegyeház 
disztermében rendezett fogadtatáson 
hangzottak el a hagyományos ujévi üd- 
vözletek, amikor is a polgári, katonai 
hatóságok és a társadalmi egyesületek ré- 

széről összesen 29 küldöttség üdvözölte a 
prefektuüst és a kormányt. 

NAGYVÁRADON 
Nagyvárad lakossága utcai botrányok- 

kal, véres verekedésekkel, összetüzésekkel 
bucsuzott el az óesztendőtől. A rendőrség 
egész éjszaka munkában volt s 

hajnalra az összes cellák megteltek a 
rendőrségi fogdában berugott, össze- 

pisszatépett, véresre vert emberekkel. 
Érdekes, hogy több mint ötven szilveszteri 
mulatozót és verekedőt tettek hüvösre s 

közöttük elegáns estélyi ruhába öltözött 
hölgyek és urak is a hideg cellában éb- 
redtek fel ujesztendő reggelén. 
Kisebb-nagyobb tragédiák is történtek 

az évforduló éjszakáján. Fábián Tamás 
cipész halálra itta magát, Nagy Béla kő- 
müves részegen megtámadta a rendőrőr- 
szemet, Szabó Ferenc munkanélküli pe- 
dig, akit egy éjszakai verekedésben élet- 
veszélyesen megkéseltek, a segitségére sie. 
tő mentőket inzultálta. 
Az április 20-utca 3 szám alatt irtóza- 
tos patália játszódott le Üpeges 
kovácsmester és a felesége között. 
A vita hevében Übnbeges péresre perte a 
feleségét, aki elkeseredésében elrohant 
hazulról és a Kőrösbe ugrott. 

Csak az utolsó pillanatban sikerült ki- 
menteni a jéghideg habok között ful- 
dokló asszonyt. 

ismerős 

György 

Madarász József bérkocsisnak ismerő- 
sei 1000 lejt adtak át, hogy bort hozzon 
egy közeli vendéglőből. A bérkocsis ele- 
get is tett a megbizósnak, amikor megbi: 
zója észrevette, hogy 100 lejjel kevesebb 

Barabás Bé 
Az aradi magyarság ősz vezérét, Barabás 

Bélát is felkeresték a magyar párt aradi ta- 
gozatának vezeői és tagjai s üdvözölték az 
uj év alkalmából. Barabás Béla az elhang- 

énzt hozott vissza. Utána eredt a bér- 
ocsisnak 

hogy az eszméletlenül esett össze. A kü- 
lönös borvásárlás ügye most a rendőrsé- 
gen várja az ujabb fejleményeket. 

ujévi beszéde 
zott üdvözlésekre beszédben válaszolt s ab- 

örömmel jelentette ki, hogy Erdély 
egyetlen várósában sincs olyan alapos és jó 
ké poiselete a magyarságnak, mint éppen Ara- 

dan. 

Journal ue Geneve szer- 
kesztője nacifista marad 
Schneider-Ceuzot megvehetle a leptzarolscg lapját, 

de annak szerkesztői nem adjá 

CGenf, január 2 
Hatalmas szenzációként hatott néhány 

nappal ezelőtt az a hir, hogy a Népszö- 
vetség félhivatalos lapját, a Journal de 
Genevet megvette a Schneider-Creuzot 
ágyugyár és nehézipari vállalat. A szen- 
zációt a Írancia baloldali lapok pattan- 
tották ki annak igazolására, hogy a Nép- 
szövetség félhivtalosa is voltaképpen a 
militárista francia jobboldal szolgálatá- 
ban áll 
Mai jelentéseink arról számolnak be 

hogy 
Martin, a Journal de Geneve szerkesz- 

el magukat 

tője ma megoált a szerkesztői állástól, 
A szerkesztő kijelenfette, hogy a 
átcételépel annak iránya is megpáltozil 
és ő, mint pérbeli pacifista, nem tudja 
a béke-szöbetségének félhivatalosát ugy 
szerkeszteni, hogy az a Népszövetség 

lapja legyen ugyanakkor, amikor 

sérteni. 
Martin szerkesztő kilépése a Schneider- 

Creuzot csoport sulyos vereségét jelenti. 

az ágyugyárosok érdekeit nem lehet 

Állitólas a szerekszltőség egy néhány 
exponáltabb tagja követi a szerkesztőt és 
szintén megoválik a laptól. 

Kolozsvárra bevezetik a földgázat 
A város lelbontíja a gázgyárral kötött szerződését 

Kolozsovár, január 2. 

Kolozsvár interimár bizottsága a mai ülé- 
sén kimondotta, hogy 

felbontja a gázgyárral kötött szerződését és 
bevezeti Kolozsoárra a földgázat, 

Ezt a határozatot régi harc előzi meg. A 
város közönsége már régóta panaszolja, hogy 
a gázgyár nem teljesíti szerződésbeli kötele- 
zettségeit és követelte, hogy a város bontsa 

fel a gázgyárral való szerződését és vezesse 
be a város területére a földgázat. 
Az interimár bizottság mai ülésén megálla- 

pitotta, hogy a gázgyár szerződésbeli kötele- 
zettségét tényleg nem teljesitette és ezzel 
a opoárosnak mintegy 30 millió lej kárt oko- 
zott 

és elhatározta, hogy a szerződést felbontja. A 
szerződésbontás végrehajtására az interimár 
külön bizottságot küldött ki 

senaosssamnozaa 

Eáuiptom ki akar szakadni 
az andol gyámsád alól 

Az angol caapatok vonu janak vissza a szuezi csatornáig 
- mondja az egyiptomi miniszterelnök 

London, január 2 
Lidki pasának, Egyiptom miniszterel- 

nökének ujévi cikke nagy feltünést kel- 
tett. Az egyiptomi miniszterelnök cikké- 
ben azt reméli, hogy az 1933-as év folya- 
mán Egyiptom megkötheti uj szerződését 
Angliával. 

A miniszterelnöknek az a véleménye, 
hogy ez az uj szerződés most már tel- 
jes függetlenséget ad Egyiptomnak és 
ennek nyomán megindulhat az élet 
Egyiptomban. 
Angliának nagy tévedése - mondja a 

cikk - amikor azt hiszi, hogy Egyiptom 
képtelen magát önállóan kormányozni és 
nem tudna függetlenül élni. 
Az egyiptomi politika pvan olyan szin- 
vonalon, mint az angliai és éppen azért 
elvárhaijuk, hogy e szerződés eredmé- 
veként az angol megszállandó katona- 
ság kivonul Kairóbol és Alexandriából 

és elfoglalja régi helyét a Szuezi csator- 
nában. 
Az angol lapok e cikk nyomán megálla- 

Bitjált Rogy Egyiptom most már nyiltan 
beszél a maga függetlenségéről és az uj 
szerződés békés eszközökkel el akarja 
érni, hogy a Nilus parti ország teljesen 
ruggetlen legyen. 
Az angci lapok megállapitják, hogy a 
mennyiben Egyip omnak függetlenségi 
törekvését siker koronázná, ez a siker 
katasztrófális lenne Anglia oilágpoliti- 
kai állására, mert Egyiplom ennek a oi- 
láshatalmi poziciónak kulcsa. 
A kommentárok végül figyelmeztetik 

az angol kormányt arra, hogy Kairóból 
és Alexandriából kivonulni nagyon 
kénnyü és egyszerü dolog, de ha az 
egyiptomi függetlenségi mozgalom káro- 
san hat. nem léesz könnyü a csapatokat is- 
mét Kairóba és Alexandriába visszahe- 
lyezni. 

Az aradi iparosok 
leljelentik 

Arad, január hó 2 

Az aradi iparosintézmények ujévi üd- 
vözlése valóságos demonstrációvá fajult. 
A demonstrációk az egységbontók ellen 
szóltak. Pacurar Brutus, a Kereskedelmi 
és Iparkamara főótitkára ujévi beszédé- 
en hangosan szóvá is tette, hogy az ipa- 
rosság ae utóbbi időkben ahelyett, bogy 
összemüködnék, önmagával meghasonlott 
és egymás ellen szit, miközben érdeleiért 
pipolt küzdelmét teljesen feladja és eb- 
ben a küzdelemben magától értetődően 
alulmarad. A főtitkár beszéde végén ki- 
hangsulyozta, hogy a legszomorubb a do- 
logban az, hogy a harc már odafajult, 

egymásit és pártokra 
szakadoznak ; 

hogy az iparosok egymást kölcsönősen 
feljelentik. 
Maeskopits Izidor atosvezér a követ- 

kező szónok. aki fel áborodva utasitja 
vissza. hogy a politikai pártok részéről a élő DAI 
legujabb időben egyre jobban olyan ten- 
denciáju megnyilvánulások vannak, ame- 
Iyek azi bizovitják, hogy az iparosokat a 
politukából ki akarják szoritani. 
- Megdöbbentő - mondotta - h 

a legutóbbi időben éppen annak a párt- 
nak elnöke. amelytől a legtöbb megértést 
és onolyságot vártuk oolna, kijelentette, 
hogy a párosi tanácsban nincs helye az 

s ugy elverte az idős embert. 

nyozza a szaciális problé kat. A bi. 

logatják a nagygyülést, mert a város vezetői 

tották el, mert összehivását a törvény szabá. 
Iyozza és eszerint csak január közepén lehe 
a nagygyülést 
feltétlenül össze is hioják. 

egy szánalomraméltó áldozata Ipacs Já- 

és részegfővel, tántorogva indult hazafelé 

muüvésznője váratlanul visszavonult a szerep 

Cia szinjátszás hagyományos pathétikus szel 

urarosnak, csak az ügyvédnek, mert a 
városi ügyeket az iparosság nem érti. 

1933. ianuár 4. 

Három évi munka 
eredménye 

Washington három évoel ezelőtt egy 
bizottságot küldött ki azzal a rendelte. 
téssel, hogy ez a bizottság tanulmá. 

zottság - igy mondja a mai telefon - 
ma teíte közzé három épi szakadatlan 
munkásságának jelentését és megállapi. 
totta, hogy Amerikában az er szako 
forradalom lehetősége fennáll és azt is 
megállapitotta, hogy a munkanélküli. 
ségért és az egyre növekvő mechanizá. 
lásért az eddig folytafoti gazdasági és 
paluta-politika a felelős. - Három év. 
nek ez az eredménye. Nem sok. Tudtuk 
mi is és tudták mindanyian, akik eldig 
nem oloasták a szoriálpoliiikai bizott. 
ság három évi szakadatlan munkájának 
jelentését. - Vajjon ha ujabb árom 
épig buvárkodnék ez a bölcs bizottság, 

milyen nagy horderejü és szenzéciós 
jelentéssel lépne a ovilág elé. Bizonyára 
megállapitaná még azt is, amit ebben a 
mai jelentésében elfelejtett a bizottság 
leszegezni, hogy nemcsak az „erőszakos 
forradalomnak', hanem „az érőszakos 
háborunak' lehetőségei is fennállanak, 
És azt is elfelejtette a bizottság kihang- 
sulyozni, hogy minden erőszakosságnak 
meg vannak az előfeltételei, csak éppen 
a békének nincsenek előfeltételei. Azt 
eltemették 1918-ban, amikor a béekeszer. 
zőódéseket megkötötték. 

Január közepén őssze- 
hivják a nagyváradi 
mnagytanácsot 

Nagyoárad, január 2. 
A nagyváradi városházán már többször ki- 

tüzték a nagygyülés terminusát, de mindany- 
nyiszor elhalasztották. Ennek következtében 
az a hir terjedt el, hogy politikai okokból ha- 

félnek a Dolgozók Blokjához tartozó tanácso 
sok nyilvános szereplésétől. Az alpolgármester 
a többszöri halasztással kapcsolatban most ki 
jelentette, hogy a nagygyülést azért halasz 

megtartani, akkor azonban 

Bordatörésselés agyráz- 
kódással kezdte az 

ujesztendőlt 
Afra4, január 2. 

Az ujévi mulatozásnak Aradon is akad! 

nos iparos személyében. 
lpacs egész Szilveszter-éjszaka mulatott 

A ovasuti viaduktnál lezuhant 
és a többméteres mélységbe esett. 
A szerencsétlen embert agyrázkódással 

és bordatöréssel szállitották kórházba, a 
hol az orvosok megállapitották, hogy ál. 
lapota reménytelen. 

A régi szinjátíszás 
utolsó írancia képvise- 
lője is otthagyta az 
elavult stiuas! 

Páris, január 2. 
Általános feltünést keltett Párisbaa, hogy 
Cecile Sorel. a Comédie Francaise hizneve 

léstől. 
Cecile Sorel, a párisi közönség szemébesn 

már hosszu évek óta utolsó képviselője a fran 

lemének. Az utóbbi időben a müvésznő kiss 
háttérbe szorult, mert hires szerepeit Mari 
Marauet, egy ujonnan feltünt tehetség vett! 

át. A visszavonuló szinésznő, aki természeté 
sen örökös tagja a Comédie Francaisnek, ön 
kényes pihenését állitólag arra használja fel 
hogy valamelyik modern szinházban ujabb 
szerepeket vállal. 

Felszámol Arad legrégíbi 
latermelő vállalata 

Arad, januuár 2. 

Mairipitz Márton és fiai részvénytársa 
ság, az egyik legrégibb aradi fatermelő é 
kereskedő cég ma tartotta közgyülését ' 
azon kimondotta, hogy a mostoha visz? 
nyok miatt a pállalatot felssámolják.
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Bukarest, január hó 2 

jév mnapján a bukaresti szi 
varányu razziát rendezett a 

uranca 

ommu- 

E a munkások után. A délelőtt folyamán 
s készültség jelent meg a Strada Gher- 

is 1 95-ös szám alatt levő ház előtt, ame- 
a detektivek már régóta figyeltek. 

24. mikor a karhatalom megjelent, a 
s kások belölről elbarrikádozták a há- 

Szerencsére azonban összeütközésre 
éuk került sor, mert amikor a főügyész 
dis n élyesen kiszállott a helyszinre s a 

ásokat az ajtó felnyitására szólitot- 

ng- 
nak 
pen 
Azt 
zer 

Bukarest, január 2. 
augosianu miniszter, a épszövetség 

zügyi bizottságával és a külföldi hi- 

ki telezőkkel tárgyaló román bizottság veze 

any szombaton rövid tartózkodásra visz- 
ében ért Romániába, hogy a kormánytól 
[ha- itásokat kérjen a tárgyalások tovább- 
zetői lével kapcsolatban. 
cso- ugosianut a határállomáson csomó u j- 
este: agiró fogadta. "ban a minisztez min- 
ki 
lasz 
abáó 
lehe! 

12 

a í 

kadi 
Já- 

atot! 
felá 

4csal 
a, 4 
rál Lug gosanu Madgearu 

dennemü nyilatkozatot megtagadatt. Hi- 
los helyről azonban már is kiszivár- 
annyi, hogy 

se. kormány üldöttje kellemes jelenté- 
eket hozott magával, annyira kelleme- 
ket, hogy beapatottak a Népszöopet- 
ggel és a külföldi hitelezőkkel paló 
egegyezést száz százalékra biztosan 
eszik. 

e ugosianut vasárnap este Mania mi- 
zterelnök és Madgearu pénzügyminisz- 
fogadták. A tanácskozás a három po- 
us között két óra hosszat tartott s 
n bizakodó hangulatban ért véget. Lu- 
a ma délben Szinajába utazott, ahol 
el eé ek tesz jelentést külföldi utá- 

eteskedelemi vi miniszter való- 
csak csütörtökig vagy péntekig 

nd Bukarestben, mert tanácskozásat a 
szövetség delegátusaival január 9-én 
ujra kezdődnek Genfben 
A CFR ELNÖKI TISZTSÉGE 

1 rokat látszik felverni a hormán vke- 
ben. Egy-két nappal ezelőtt még ugy 
zott, hogy Camarasescu volt miniszter 
ek ezt a fontos poziciót felajánlot- 
elfogadja ezt az állást. 
zonban egyrészt Camarasescunak ki- 
ötései poltak, másrészt a kormánypárt 

zérigazgatóját óha jtotta a CFR élén 
ítni. 
tét tábor hivei között a h 
ült. Valószinü, angulat igen hogy a kormány, meg- 

2. dályozni akarván ezt az izgalmas gulat továbbfejlődését még ma ádél- e n véglegesen dönteni fog a kinevezés désében. 
és 'sendesebb a helyzet a pósta frontján bl ma délelőtt Tituleanu mérnököt az 

Ujévi razzima 
EBunlaresíiberm 

k tagja Vidrighint, a pvasutnak polt 

ta fel, a benttartózkodók engedelmesked- 
tek s a karhatalom zavartalanul benyo- 
mulhatott a helyiségek be. 
A rendőrség a házban összesen 97 em- 
bert talált, akiket kivétel nélkül őri- 
zetbe vett és bekisért a főkapitányságra. 

A Gura Oborului utcában levő egyi 
korcsmában ugyancsak tegnap 14 mun- 

kást ataztaltak le. Összesen tehát 111 
őrizetbevételt foganatositot a 
ajév napján. 
Az őrizebevettek közül az éj folyamán 

76-ot szabadlábra helyeztek, 35 ember 
gedix letartóztatásban maradt. 

lgosiamnu megérezeti 

izosra veszik a megegyezést 
a külföldi hitelezőkkel 

Az olaszromán megegyeszés eredményekéni teloldják 
a blokáli kövelelésekel 

uj vezérigazgatót beiktatták hivatalába. 

AZ ADÓFRONT 

nem szalajt el egyetlen napot sem ese- 
mény nélkül. A forgalmi adóról szóló 
ujonnan megszavazott törvényt a mult 
év utolsó napján hirdette ki a hivatalos 
lap és igy ez, kellemes ujévi ajándéknak, 
január elsején már életbe is lépett. : 

Az uj törvény forgalmi adóval sujt 
minden nyersterméket, bármi célra 

az öl6ainalmi 

London, január 2. 
Néhány nappal ezelőtt jelentette a' B. L., 

hogy MacDonald angol miniszterelnök az öt- 
hatalmi konferencia összehívása ügyében so- 
káig tárgyalt Sir Simonnal, akivel megálla- 
podtak abban, hogy 

a konferenciát január első napjaira össze- 

hivják. 

Ezen a konferencián azt kellett volna meg- 
állapi ani, hogy a német fegyverkezési egyen- 
jogusitásnak melyek a gyakorlati értelmezé- 
sei. 

Kolozsbár, január 2. 
Az Ugir mai ülésén részletesen foglalkozott 
a bevezetett uj kontingentálási rendszerrel és 
megállapitotta, hogy a kontingentálási rend- 
szer végrehajtási utasitása során összeállitott 

árulistában sokkal több nyersany ag és terme- 
lőgép szerepel, mint készáru, ami azt jelenti, 
bogy a kontingentálási rendszer nem a hazai 
ipart pártolja, hanem éppen lehetőséget ad a 
készárunak arra, hogy kontingentálás ellené- 
re is bejusson az ország területére ugyanak- 
kor, amikor a nyersanyagok behozatalát, a 
melyet a hazai iparnak kellene feldolgozni, 
a beviteli lehetőségek elől elzárja. 

Ugyancsak az Ügir mai ülése állapitotta 
meg, hogy a kontingentálási rendszer admi- 
niszírációja csak január derekán kezdődik 
meg és mivel addig nyersanyagot és termelő 
gépeket egyáltalában nem lehet behozni, fél- 
ni kell attól, hogy az ipari termelés benn az 
országban teli jesen megbénul. 

sziguranca 

ként még csak távoli időszerüsége sincs, 

is 

gángazdaságnak, 

VICHY-GRAN 

használód janak fel. 
MANIU LEMON DÁSÁRÓL 

terjedtek el hirek egyes tulbuzgó ellen- 
zéki lapok hiradásai nyomán. Hivatalos 
kormánykörök ma e hirt, melynek eg yéb- 

a leghatározottabban cáfolják. 

LÉTREJÖTT A ROMÁN- 
OLASZ EGYEZMÉNY 

nfrancaállam forrásai 
VICHY-CELESTIN 

MEhn 

oldal 

vese-hólyat-köszvény, 
cukor-értágulás 

májés epe 

E-6 Al IIE szervi be- 
tegségek 

gyomor- 
és bélbajok 

hogy aláirták a kereskedelmi kifizetések- 

ről szóló román-olasz egyezséget. Ismere- 

tes, hogy az errevonatkozó tárgyalások 

a mult héten megszakadtak s a Bukarest- 
De küldött olasz megbizottak már vissza 
is tértek hazájukba. A lényeges ellentét 
a két delegáció között az volt, hogy mig 
Románia a fizetés bázisa gyanánt a lej 
hivatalosan jegyzett kurzusát óhajtotta, 
addig Olaszország a lej „tényleges' kur- 
zusával akart kalkulálni. 

A stabilizáció ellenfelei és közöttük el. 
sősorban Junian e szakitásból odakövet- 
keztettek, hogy a lej hivatalos stabilizá- 
ciója alapjában fikció csupán, amelyet 
az egészségesebb ujrastabilizációnak kell 
felváltania. 

Azoknak, akik a restabilizáció mellett 
a merev olasz állásponttal érveltek, kel- 
lemetlen ujság a mai egyezség, mert az 
a hioatalos lejkurzust fogadja el a köl- 
csönös kifizetés alapjának. 

Ismeretes, hogy a tárgyalások első fá- 
zisában, a szakitás után. ugy Olaszor- 
szág, mint Románia kölcsönösen blokál- 
ták jegykibocsátó pénzintézeteiknél az 
egymással szemben fennálló és az ex ort- 
ból származó követeléseiket. Ezt a bloká- 
lást bukaresti jelentés szerint a kormány 

A napnak igen jelentős eseménye az, 

Kkonferenciára 
MacDonald lelett arról, 609y összeivja 

konjerenciál 

Londoni jelentés szerint 
MacDonald az utolsó pillanatban lemon- 
dott arról, hogy az öthatalmi konferenciát, 
mint tervezle, január elsejére össze hicja, 
mert habár nem hivatalosan, de azért cgé- 

szen megbizható helyről tudomására hozták, 
hogy a konferencián sem a francia minisz- 

terelnök, sem pedig a német birodalmi kan. 

cellár nem vett volna részt. 
Semhogy ilyen kudarc érje MacDonaldot, 

inkább letett arról, hogy az öthatalmi kon- 
"erenciát most januárra, Londonhan össze- 
hisjá 

Farkas Mózes 
lemondott az UGIR elnökségéről 
A kontingentálás nem támogatia a hazai ipari és megbénitja 

a bellöldi gyárak termelési lehetőségeit 

Az Ugir ez alkalommal az adókérdéssel is 
foglalkozott és megállapitotta, hogy a fény- 
üzési árukra kivetett adók rendszertelenek és 
igazságtalanul nagyok és igy ártanak a ma- 

holott az állam gazdasági 
mérlegét sem javitják fel. 

Az Ugir mai ülésének még az a szenzáció- 
ja, hogy dr. Farkas Mózes, a Dermata r. t. 
vezérigazgatója lemondott az Uéir elnöksé- 
géről. 

Farkas Mózes dr. az Ugir elnökségéről már 
egy alkalommal, mult év tavaszán lemondott, 

de akkor lemondását nem fogadták el. Az 
Ugir tagjai és igazgató- tanácsa a vezérigaz- 

gatót azóta és nap-nap mellett más elhatáro 
zásra akarja birni, de ez eddig nem sikerült, 
amit az is bizonyit, hogy az Ugir elnökségérő 
ma ismét lemondott. 

Az Ugir a lemondás elfogadása tárgyában 
még nem döntött. 

még a mai nap foléamán feloldja. 

Megszünik a nagyyáradi 
szinház-mozi? 

Nagyoárad, január 2 

Jelentettük már, hogy a nagyváradi 
szinház-mozinál anyagi zavarok merültek 
fel. A nehézségeket mindeddig nem sike- 
rult megoldani és igy az a peszély fenye- 
get, hogy a mozi megszünik és ezaltal 
a szinházelőadások is, amelyek deficit- 
jét a mozi fedezte, peszélybe kerülnek. 

Agyonvertek 
egy nyugdijas hivatal- 
noko! Bukarestben 

Bukarest, janaár 2 

Ujév reggelén a Stefan cel Mare sétány 

egyik háza előtt egy öregember holttestére 

akadtak a járókelők. A kiszállott helyszini bi- 

zottság megállapitotta, hogy gyilkosság toör- 

tént, az áldozatot, - aki egyébként Ghecozu 

George 64 éves nyugdijas tisztviselő, az 

eddig ismeretlen tettesek valószinüleg egy bal- 
tával verték agyon. A n omozás foly rik. 

A perzsák készülődnek 
London, január hó 2 

Londoni jelentések 
repülőgépgyárnál 

Perzsia 30 repülőgépet rendelt. 
Ezeken a repülőgépeken felül Perzsia kü- 
lönböző angliai gyáraknál tankokat és 
páncélautókat is rendelt. Londonban ugy 
beszélik, hogy ezzel a rendeléssel egyide- 
jüleg Perzsia olasz gyáraknál 6 torpedó- 

romboló készitésére is megbizást adott. - 
Perzsia változatlanul készülődik tehát és 
nagyon valószinünek tartják, hogy az 
elő-ázsiai ellentétek leszámolása már a 
tavasszal megkezdődik. 

szerint a Hawker 

- totata sert key 

tsteooze Követeljen 
kimondottan 
eredet: 

OUA.t, 
mely évtze- 
dek óta elis- 
mertés vezető 
menősés 
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Magyar egyetemi hallgatók, akik a jobboldal menzáján esznek 

- A B. L. 

Kolozsoár, január 2. 
. . . . 

Talán nem igaz, de még mindig vala- 
hogyan ugy él az ember elképzelésében, 
hogy Erdély fővárosa Kolozsvár. 

karesti cenírális nyomás az évek 
A bu- 
soran 

azonban széttörte Erdély összetartozan- 
dóságának érzetét és igy voltaképpen Er- 
délynek nincsen többé fővárosa. Ami Er- 
délyből kiindul, Bukaresten át indul ki 
És Kolozsvár legfeljebb annyiban központ, 
hogy a magyarságnak politikai pártja itt 
székel. És állitólag itt székel a szellemi 
központ is: az irodalom eleje és teteje. 
- Az Erdélyi Fiataok cimü 

irat mögé tömörül a jövő generaci 
rete, - mondja informátorom - és a 

fölvó- 
ó igé- 

ki Er. 
délyben valamennyi értéket képvisel, és 
fiatal, e folyóirat köré csoportosulva ta- 
lálja meg boldogulását. Az őöregje a He- 
likon mögött áll. 
- És nincsenek kiütköző ellentétek? 

másfelé irányuló szellemi mozgalmak? - 
kérdem. 
- Nincsenek. A fiatalság a legaktivabb 

és ennek az aktiv fiatalságnak feltétlen 
levezetője az Erdélyi Fiatalok cimü fo- 
lyóirat. 
- Az egyetemi hallgatók is mind mel- 

lette állanak? 
- Azt hiszem, mind. 

Ebből a derék informátorból nem lehet 
többet kivenni, csak annyit, hogy az Er- 
délyi Fiatalok mozgalmának 11 alapitó 
és 35 munkatárs tagja van és hogy 
lyőirat mérsékelten progressziv. 

a fo- 

Ez a hivatalos Erdély a B. L. és olvasó- 
közönségét nem érdekli. Nagyon hivatalos 

szagu és nagyon szordinós a maga 
nyilatkozásaiban. Egy kissé tovább 
menni, hogy az ember Erdely főov 
ban Erdély központi lelkéhez elérk 
A mi véleményünk szerint sohasem 
öregek megnyilatkozása adja a kor 
gét, hanem mindig a fiatalok célki 

meg- 
kell 

árosá- 
ezzék. 

az 
lénye- 
tfüzése 

és ezért a fiatalok földalatti szervezeteiig 
valahogyan le kell jutnom. Az informá- 
torok csődöt mondanak. Aki „hiovatalos 
véleményt adhat, az csak terrorizált vé- 
leményt ad. Egészen csodálatos, ah 
már a 30-460 évesek is, a beérkezel 

lemi kulisszái mögé át : 
Ahhoz, hogy információt kapja 

kell szállani a tényleges fiatalokho 
Egy filozópter mondja: 

ogyan 
tek és 

jelentősek, szordinósan nyilatkoznak min- 
denről, ami a magyarság, politikai és szel- 

elátást enged. 
k. le 
Z. 

- Fiatal tanároktól tudom, hogy a diá- 

A diákság valóban először csak az 
temen kezd gondolkozni. Addig, az 

.
 kok közönyösek és elmaradottak. Az ér- 

deklődésüket az iskola nem elégiti ki. 
egye- 
egye- 

temig, csak tölti a napokat és leteszi a 
vizsgákat. Nincsenek érdeklődéseik. Iro- 
dalmiak és szellemiek egyáltalában nin- 
csenek. Legfeljebb, ha szociális érdeklő- 
désük van. 
A jogász mondja, az a jogász, ak 

1200 lejből él meg. 
ihavi 

- Az idén 1000 magyar egyetemi hall- 
gató van az egyetemen. A jogi fakultás 
a legerősebb. Ütána a bölcsészeti fakul- 
táson van a legtöbb magyar egyetemi 
hallgató. Ezeknek javarésze azonban nő. 
Száznegyven magyar bölcsész hallgató 
van az egyetemen. mig ezzel szemben a 
magyar kéözépiskolákban épente 
jebb két-három tanári állás 

legfel- 
üresedik. 

Száznegyvenen tülekednek három állásért. 
- A politikáról mondjon valamit. A 

Rendező: Bolváry. Zene. Stolz 

és baloldali hitet vallanak 

munkalársának jelentése erdélyi körutjáról - 
politikai beállitottság irányát határozza 
meg. 
- A Falu Barátok Szövetsége néhány 

héttel ezelőtt uj folyóiratot adott ki En- 
nek a folyóiratnak a Faloak Népe a rime 
és Demeter József a szerkesztője. A Falu 
Barátok Szövetségébe belépett egyetem 
hallgatók közül négyet a Szent jözsef 
internátus kiközösitett tagjai sorából, 
mert a szövetség progressziv és radikális. 
Elég, ha ennyit mondok. 
- Nem elég. Mondjon még valamit. 
- Bács községben legutóbb 18 kom- 

munistát fogtak el. Az elfogott e3 kom 

volt. Ez az egyetemi hallgató egy kollé- 
giumi tanárnak a fia. Ennél többet már 
aztán igazán nem kell mondanom. 

De igen. Még többet. És még job- 
ban rávilágitót. ; 

Az Erdélyi Fiatalok nemrégiben 
három előadást tartottak. Előadtak: Var- 
a Béla, László Dezső és Böszörménvi 
ándor. Az előadást követő vita során ti- 

- 

oldali felszólaló polt. 

Valaki olyanhoz kell fordulni, aki nem 
baloldali. Aki a mérsékelt közep szem- 
üvegén át nézi a dolgokat, mert ez a jo- 
gász elfogult. És csak a maga politikai 
felfogásának igazolását keresi. Az orvos- 
növendéket keresem tehát fel, aki két 
évig gyárban dolgozott és most egy évi 
a megkeresett és félretett pénzéből anu 
Az orvosnövendék igy beszél: 
- A fiatalság aktivitása szociográfiai 

feltételekben nyilvánult meg legutóbb 
Kimentek a falura a fiatalok és ott nép- 
müvészeti és kulturális studiamokat vé- 
geztek Az egyik részük a saját niaga 

költségén végezte ezt a munkát. A má- 
sik részük egyházi pénzen. Az egyház 
rész'vesz az ilyen mozgalmakban, mert 
az objektiv megállapitásokat szubjektiv 
megállapitásokkal közömbösiten kell. 

Ön sem az én emberem. Ön is szél- 
sőbaloldali. 

Nem vagyok a szélsőbal hivc, de a 
tisztesség hive vagyok. Lássa be őön is, 
hogy a magyarságban éppen ugy jelent- 
kezni kell a különböző politikai és otág- 
nezeti felfogásoknak, mint bármilyen más 
népi pagy nemzeti mozgalomban. 
nem mehet és az nem lehet, hogy a fa- 
talságot nem hagyják megélni és politi- 
kailag kiélni. Itt, Kolozsváron. czak az 
boldogul, aki behódol, csak az kap ta- 
nulmányi segélyt, csak az jut be inter- 
nátusokba és csak az ehetik a menzán. 

magyar párt központja szeretné, ha 
a fiatalság valamelyik árnyalata benne 
résztvenne, de nincs a fiatalságnak olyan 
frakciója, amely a felajánlott részt elfo- 
gadná. Ügy tessék ezt értelmezni, hogy 
az Erdélyi Fiatalok köré tömörült ugy- 
nevezett mérsékelt progresszió, az Erdélyi 
Tudósitó táborába tartozó ifju katholikus 

a 

rorján át őösszetartott gyülekezet, amelv 
addig áll zárt csoportban a pelitikai 
programm katonájaként, amig a központi 
párt, vagy annak valamelyik szerve neki 
hasznot juttat. Nem a lelkesedés tartja 
őket össze és nem az zauhitetvallás, ha- 
nem a célszerüség és a hasznosság belá- 

árt szeretne felfrissülni 
és megujhodni, de a fiatal hajtások nem 
kompromittálják le magukat. Egy-egy 

tása. A magyar 

ifjusagi egyesületnek büntetlenül tagja 

ÖSZEREPBEN: 

IIANE HAID 
UST. ERŐHLIU! 

munista között egy egyetemi hallgzato is 

zennégyen szólaltak fel. Mind a 14 bal- 

" é 

mozgalom csak a menzák és segélyek ter- 

lehet az, aki anyagi okokból kénytelen 
egy egy ilyen szövetségbe belekapcsolódni 
es ezt általában árulásnak már nem te- 
kintjük, de ennél tovább már nem megy 
a? ifmnság. Jobban már nem angazsálja 
magát. Még szolgaiabban a reakciót nem 
szolgál a.. 

Műndom. ön is baloldali. 
-A nyomoruság mindenkit balolda- 
livá tesz, ha beszél. Holott érzéseiben és 
elvonult filozófiájában esetleg szimpati- 
zálna a középpel. Mi. egyetemi hallgatók. 
valamennyien nyomorultul szegények va- 
gyunk, lealázott és félretolt kisebbségek 
vagyunk Mi a menzára járunk és nem a 
Mágnás Kaszinóba. Ne csodálkozzanak te- 
hát, ha a polgári szintről elhajlunk: vagy 
a jobboldali terror féktelenségéig, vagy 
pedis a baloldali turbulencia revolució 
jáig ha lunk el 
N 

pogatózni. Ahová az ember nyul, nyilt 
s bre tapint. 

Nagyoárad, január 2. 
Vakmerő rablótámadás történt tegnap éj- 

szaka tizenegy órakor Nagyváradon. Örün- 
feld Riza cukorkakereskedő éppen hazafelé 
tartott Kert-utcai üzletéből, amikor a Nyom- 
da-utcában 

hirtelen egy férfi ugrott eléje, öklépel a fe- 
jére sujtott, majd a meglepett nő kezéből 
kiragadta táskáját és futásnak eredt. 

2 Arad, január 2. 
Aradon, - s Aradmegett ugyszólván 

országszerte, - idén télen a tél, a ke- 

zet kapott, a munkanélkülieket, a nyo- 
morgák tömegét illetőleg. Ennek a fél- 
bemaradt-karrierü nagyváros lakosságá- 
nak százezer felé haladó lélekszámából 
több mint 10 ezer, tehát a lakosság mint- 
egy 10 százaléka éhezik. 
Arad polgársága tavaly egy 

jólszervezett munkanélküli segélykam- 
pánnyal vette élét a nyomornak. Idén 
azonban a lakosság még dolgozó réfegei- 
nek elszegényedése, a további leépitések 
s egyéb okok miati kimerült. 
Hioatalos becslés szerint négyezer azok- 
nak a száma, akik a szó legszorosabb 
értelmében. betevő falat nélkül, a meg- 
fagyás rémével küzködnek. 

lavaly milliók állottak a segélyakoiók 
rendelkezésére, idén 150 ezer lej 

rendelkezik a város. Eddig 900 ember ré- 
szesült egyizben seritségben. S szó sincs 
arrol, hogy mikor kaphatnak ismét se- 
gélyt, de még az sem biztos, mikor kap 
a többi vergődő, nélkülöző család egy-egy 
falat ennivalót. : 
A társadalom tehetetlenül áll a nyomecr 

áttorő erejü hullámával szemben. 
Elképzelhetetlen, feneketlen, sose:, rém- 
séges az a nyomor, amela már birto- 
kába keritette a proletárnegyed.t mul- 
telt a kispolgárság széles rétegeit is. 

Boldog idő volt, amikor még krizie 
volt, - mondotta egy tönkrement kere-- 
kedő a napokban a segélyakció alkalmá- 
val. Akkor még válság volt, ma már tul 
vagyunk ezen is. 

s a rettenetes közepé 
gődik, fuldoklik a „nevelkedő uj gene- 

csak a halandóságot uöveli öemesak a 
momentáni pusztitás jelzi utját: 

Ezernyi éhező, keservesen haldokló, be- 
teg gyerek ponszolja magát az utcákon, 
keldüt hulládékra vadászik, lop, bün- 
beágyazódik, a lányok prosfituálját 
magukat: idegeikbe írpa, a hordozzák a 
kór rettenetes történelmét 

az utcák telve vannak feg 
e 

éÉijjel 
hidegben didergő nőkkel, gyermeke 

Vem lehet tovább is kisérletezni és ta- 

mány kegyetlen kényur szinte szabad ke- 
a 

igaszán 

felett 

kinlódás közepén ver- 

ráció. A munkanélküliség és nyomor nem- 

Öklével leütött egy 
asszonyt és elrabolta kézitáskájá 

Erdélyszerte csődöt mondott 
a munkanélküli segélyezések akciója 

Aradon 10 ezer ember éöezik 

TU ővárosában az erdélyi 
liatalság lelke nyomában 

karácsonyi 
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Erdély fővárosának ma ez a mas ya 
fiatalsága. Ma ilyen. 

És ma ez a kilencven százalékban bal. 
ta Lajlott fiatalság meg ráadásul szemben 
all a többségi diákság kilencven száza 
lékba n jobbia dglódot ellenérzésével 

van szakadék ez, amelyne remé 
ről csak zuhanni lehet 

Halász Sándor 

kereskedő- 

Grünfeld Riza fellármázta a környéket, idő 
közben azonban a támadónak sikerült az éj 
szaka sötéjében eltünniee - Ugyancsak az 
elmult éjszaka ismeretlen tettesek behatoltak 
a Kert-utcai Rosenzweig-bodegába és 

onnan kétezer lejt és rengeteg élelmiszeri 
elloptak. 

A nyomozás mindkét esetben megindult. 

Komoly szociológiai megállapitás, hogy a 
munkanélküliség pusztitóbb hatásu, min! 
egy háboru. És ennek, az emberiség ellen 
folyó nyomorhadjáratnak idén éljük ed 
dig legvadabb offenziváját, amelynek kö 
vetkezményei generációk mulva is érezte. 
tik majd hatásukat 

Erről van tehát szó. Tul a félhivatalos 
és hivatalos jelentéseken: 
Erdélyben ezrek és ezrek, Romániában 
százezrek és százezrek éheznek, nyomo- 
rognak, haldokolnak az éhinség págó 
hidján. Arad 10 ezer lelket meghaladi 
éhezőtömege megett a pilág mill 
agyonsanyargatottja pvonaglik.k. 
Idén ujult erővel indultak a világ foöli 

a horzalmasság kisértetei. Ezek, ezecnvi 
sarkantyuval: hideggel, éh: , beteg 
séggel hajszolják az elkeseredési. 

Es ezért van mély, sulyosan mély ér 
tel.ne annak a kijelentésnek, amelyet a 

kenyérosztásból kamarad 
nyomorgók csoportjában tett egy munkás 
amikor felmerült a terve annak, hogy 
fel kellene lépni, hangosan követelni 
scgélyt. Akor, persze szóba került. hog 
ugyis maba. csak letartóztatás lesz a vé 
e. Erre jegyezte meg Munkanelkül 

- Ha a rendőrség eredmé i akar el 
érni, ugy tartóztassa le a Telet és! 
Nyomoriíl! 
És tényleg. Hiába, igazság az egyszer 

ember szavaiból kicsendülő igazság 
mely Románia nyomorgó százezreinek ini 
már évek óta elfojtott szava: Itt fino 
mabb müszerekre lenne végre szükség 
mint a gummibot... . 

- Mindazon mérgezési esetek lekül 
désénél, melyeket romlott élelmiszerel 
idéznek elő, a természetes „Ferenc J 
zsef' keserüviz azonnali használata fo' 
tos segédeszközt képez. Hires orvostud0 
mányi könyvekben felsorolják azt 
hogy a Ferenc József viz többek kőö' 
ólommérgezésnél, mint specifikus ellen 
szer kitünően beválik A Ferenc főz: 
keserüviz gyógyszertárakban, drogériák 
ban és füszerüzletekben kapható.ó
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VAJDÁ SÁNDORRÓL 

i. AZ ERDÉLYI ROMÁN EMBER 
agyon természetesnek vettem, hogy a 

szélgetés az irodalommal kezdődött, S 
még természetesebben, hogy éppen 
én könyveimmel. 
ajda csak két könyvemet ismeri: az 
vik novellás kötetet s ezt az utolsó re- 
nyt, „Ábel a rengetegben" cimüt Két 
önyv azonban elegendő acra, hogy az 
ber véleményt mondhasson az iróról. 
Vajda véleménye nemcsak érdekes vel', 
nem találó is. Már a mennvire én ma- 
mat ismerem. 
Szerinte a novelláim sikerültebbek, 
int a regényem. Az indokolásból azt is 
tudtam, hogy mit tart ő sikevült 1ro- 
Imi alkotásnak. Ugyanis az én elbeszé- 
seim azért sikerültebbek, mert azokban 
kéletesen és befejezetten meg, tudtam 
jzolni a székely figurákat. Még pedig 
anoknak, amilyenek valóságban. Elég- 
reális kritikai szemlélet ez, de minden- 

etre helyesebb, mint az a másik fel- 
lIbukkanó hircsztelés, hogy olyan szé- 
lyek egyáltalában nincsenek, amilyene- 

et én irok. 
Természetesen én is hozzászóltam a 
ajda véleményéhez, hiszen azért hiva- 
ott engem, hogy társalogjunk. Másrészt 
edis ezeknek az irásoknak köszönhettem 
zt, hogy egváltalában megismerkedhet- 
em a miniszterelnök urral. Azt mondot- 
m tehát, hogy neki igaza lehet. Egyben 
onban éreztem, hogy némi szerénység 

Mentegetni kezdtem zért nem ártana. 
"nát magamat az elbeszélésekkel kapcso- 
uban s azt mondottam, hogy azok a 
génynél azért sikerültebbek, mert ke- 
esebb munka van velük, másrészt pedig 
angyalok is jobban segitenek nekem a 

ömbölyitésnél, ha novellát wok. 
Ami azonban ebben a kritikában mégis 

legjobban feltünt, az volt, hogy Vajda 
ven jól ismeri, vagy véli ismerni a szé- 
elyeket. Kiváncsi voltam, hogy honnét? 
erre kiderült, hogy nemcsak hosszu po- 
ikai Lályáján látta őket és foglalkozott 
ük, hanem elemi iskolába az unitáriu- 
khoz járt, ahol igen sok székely legény 

! pojtása volt. 
S elmond egy érdekes esetet is arra 
ézve, hogy ő jobban megért engem, mint 
eldául a pestiek. Erre szerfelett kiváncsi 
oltam, mert én effélét a pestiekről ed- 
igelé nem vettem észre. A lehetőség sze- 
int jóbarátságban vagyok velük s nekem 
ohasem mondták, hogy engem nem érte- 
ek. Igaz, hogy ez nem is volt beszéd tár- 
ya soha. 
Hát a tanulságos eset az, hogy az el- 

hult nyáron lejött ide Romániába egy 
eves badapesti ujságiró és többek között 
ajda Sándorral is Limeritő beszélgetést 
lytatott. Sok más fontos dolog mellett 
ahogy szóbakerült a magyar irodalom 
s azzal kapcsolatban az erdélyi. Vajda 
t a meglepő vallomást tette akkor, hogy 
andóan figyeli az erdélyi magyar ro- 
mat, ismeri az ujabb irókat is, akik 
zül pedig Szabó Dezsőt szereti és ér- 
ke i nagyza. A pesti ujságiró erre meg- yszte ogy ők nagyon furcsán vanna 
. al velem, mert nem értik az irá- 
tnat Nem értik az irásaim nyelvét s 
talaában azt, amit irodalom cimen csi- úlni jevekszem, ; 
- ja - fordult felém Vajda: - 1, az erdélyi román, érten ó 
int a badaperüek jobban értem ónt, 
- Ne higyjen nekik, miniszterelnő feleltem neki, - meniszterelnök 
ondják. hogy nem értik, mivel nem ol- 
Ezzel legjobb tadásom 
ettem a magyar becsületet s a beszét 
ább folyhatott. S megint a baszd ta net Vaijda azt mondotta, hogy az esdlelyi ók valósággal nyelvmentő munkát vé znek nemcs ka mésnyelvütl szem- 

nanem 1gen gyakran a ijekk 
zemben is. Hamarjában pen estiákkel 

szerint megmen- 

GE 

nos azonban, az én zs 

hogy mire apitja ezt az állicását, de 
aztán kiderült. Véleménye szerun ugyanis 
az a magyar nyelv, amelyen a tipikusan 
pesti magyar irók irnak, nem a léghelye- 
sebb mederben fejlődik. Nen mondja ő, 
hogy a nyelv régies formánt és szavavi 
mindenáron tartani kell, de az iró mégse 
vegyen át idegen szavakat minden kuti. 

2 

ka nélkül. 

Egy kicsit elszomorodtam a magyar 
nyelv helytelen fejlődése miatt, de Vajda 
azzal igyekezett megvigasztalni, hogy 
sajnos, igy van ez a román nyelvvel is. 
Különösen a fiatalabb román iróknál 
lehet megfigyelni azt az elitélendő dolgot, 
hogy minden gondolkodás és aggodalom 
nélkül vesznek át például a franciából 
szavakat. S emellett még szerfelett dagá- 
iyosak is. Erre a dagályosságra mintát 
olvas fel a zsebéből, egy ujságkivágásról. 
Nem értek jól románul, de azt mégis meg 
tudom állapitani, hogy a dagályosság 
tényleg jelen van. Ügy llett volna, hogy 
erre én is fololvassak valamit a magyar 
nyelv uj betegségeinek példázatára, saj- 

mben nyomtatott 
szöveg nem volt. Szorultságomban éppen 
ól jött Szabó Dezső, akiről Vajda meg- 
érdezte, hogy hol él és hogy van? Mond- 
tam, hogy Budán él most s nincs valami 
jól. 

Az ujesztendő 

Iliti Vajda, hogy éppen mostanában 

- Hát miért? - kérdezte Vajda. 
- Azért - feleltem - mert Szabó De- 
zső nemigen szokott jó lenni soha. Olyan 
ember ő, aki nem tud jó lenni: lázong, 
összeférhetetlen s minden ehhez hasonló. 

Olyan lehet, mint Jorga - mondot- 
ta a miniszterelnök. 
- Még olyanabb - feleltem: - termé- 

szetben is, tehetségben is. : 
Minden érdekelte Vajdát, ami Szabó 

Dezsővel volt kapcsolatban Meglepődve 
hallotta, hogy nem székely, s azt is meg- 
lepődve, hogy az Elsodort faluban a köl- 
tő nem őmaga az iró, hanem Ady Endre. 
Megkérdeztem, hogy az uj román iro- 

dalom Erdélyben hogy áll? Hát nem áll 
valami jól s máshonnét is többször a sze- 
mére vetik Erdélynek, hogy a háboru óta 
nemigen adott irókat. Vajda ennek a fő- 
okát abban látja. hogy a háboruban ép- 
ten a javas pusztult el az ifjuságnak, de 
azért mégis adott nagy irókat Erdély a 
román nemzetnek s neveket sorol fel, ré- 
gieket és öregeket. 
Szabó Dezső után s az erdélyi románok 

után Wells következett. Egyik könyvét 
eppen most olvassa Vajda. Lassan, mert 
szereti megemészteni azt. amit olvas. Eb- 
ben a könyvben Wells két tipusát állitja 
fel a társadalomban élő embernek: egyvik 
a paraszt, a másik pedig a kereskedő. A 
parasztról például aet mondja Mells. 
hogy az mindenütt egvtorma az egész vi- 
lágon. Vajda szerint sok igaza van 

ellsnek, de azért nem egészen pápa ő 
sem, különösen a parasztoknál. Mert tul 
a külsőségeken, mint például a népvise- 
let és tul az életformán is, sok jellembeli 
és lelki különbség van az egyes nemzetek 
parasztjai között. 
S parasztkérdésről lévén szó, megint a 

fiatal generáció kerül szóba. Azok, akik a 
marxizmus utján igyekszenek előkésziteni 
ennek a kérdésnek a megoldását. Megem- 

és 

méltatlankodva ujságolta egy hozzá kö- 
zelálló valaki, 
mán körökben milyen sokat foglalkoznak 
a marxizmussal, éppen a parasztkérdés- 
sel kapcsolatban. ő t 
metlen ezekkel szemben: majd rájönnek 
arra, ami haszontalan. 

hogy számottevő ifju ro- 

azonban nem türel- 

Elismeri, hogy 
Oroszországban sokat vitték előre ezt a 
kérdést, de semmiféle ideológiát nem le- 
het vakon és a körülmények mérlegelése 
nélkül rákényszeriteni a falura, hanem 
az életet magából az életből kell ujjáte- 
remteni. 
Mindaketten észrevettük, hogy itt már 

a politika kényes mezejére léptünk, ez 
pedig sejtelmeim szerint igazán nem tar- 
tozott az első beszélgetésünk céljai közé. 
Ezt Vajda is érezhette, mert egyszerre át- 
ugrott a fasizmusra és őszinte csodálko- 
zással jelentette ki, hogy egyáltalában 
nem tudja felfogni: honnan van Musso- 
lininek mindenre pénze. Rengeteg köz- 
munkát csináltat, uj arénát épittetett, ta- 
vakat és lápokat csapolt le s százezerszám 
ra nyaraltatja a gyermekeket! 
- Hát beosztja magának! - feleltem 

egyszerüen én - Ő az egvetlen ur, az ő 
kezében van minden és beosztja magának. 
Egy cseppet elhallgattunk. Én a hazai 

dolgokra és a hazai beosztásra gondoltam 
s arra gondolhatott Vajda is, mert szo- 
morkás báránvfelhők usztak az arcán 

Aztán felálltam. megköszönten még 
egyszer a kitüntető alkalmat és eljöttem. 
Vajda kikisért az előszobába és ugy bu- 
csuztunk ervmástól, mint az erdélyi em- 
ber az erdélyitől. 
Akkor még eszemágában sem volt, hogy 

ezt az egyórás beszélgetést megirjam, de 
az iró nem hagyott nyugtat nekem és vé- 
lis anradnem kellett. S bizom abban, 
hogy Vajda továbbra is megért enzem. 
Megérti azt is. hogy ma az erdélyi magyar 
irő az ő bajlátott népének az előőrse, a 
kinek mindenről ielentést kell tennie. 

első perceiben 
halálra gázolták 

Egy lemesvári uriasszony íragikus 5alála 
Szilveszier éjszakáján 

Temesoár, január 2 

.Szilveszter éjszakáján halálos autósze- 
rencsétenség történt az egyik temesvári 
utcán. 

A szilveszteresti mulatságból éjfél után 
fél 1 órakor hazafelé tartó Hoffmann 
ismert temesovári vendéglős feleségét, a 
ki leányapal és egy ismerősépel ment át 
az ultesten, a 1ms. 1535 sz. autó hirtelen 
elaázolla. 

A sulyosan megsebesült asszonyt felrak- 
ták az autóra és beszállitották a ega- 
szanatóriumba, ahová azonban olyan re- 

meénytelen állapotban érkezett, hogy az 
orvosi segitség eredménytelen maradt és 
az uriasszony néhány órai szenvedés 
után meghalt. 

Az autó soffőrjét, aki gyors hajtásával 
és vigyázatlanságával a halálos szeren- 
csétlenséget előidézte, rendőrség letar- 
tóztatta. 

Emelik a ulobális adót 
Madgearu ui javaslata engedményt ad azoknak, akik 
pontosan Hizetnek s sulyosan bünteti azokat, akik 

tehetetlen anyagi helyzetben vannak 
Bukarest, január 2 

A parlament ünnepi szünete január 17- 
én ér véget. Az első törvényjavaslatok kö- 
zött, amelyeket az ujonnan összeülő kép- 
viselőház letárgyal, szerepel 
a globális adó módositásáról szóló ja- 
paslat is. 
z a tervezet fenntartja a negyedéven- 

kinti fizetés rendszerét, valamint a pon- 
tosan fizetők részére ötszázalékos kedvez- 
ményt engedélyez. Ezt az ötszázalékos en- 
edményt magyarázták sokan ug , mint- 
a az összjövedelmi adó leszállitásáról 
lenne szó. ' 
Az ötszázalékos kedvezménnyel szem- 
en 
a japaslat büntetéseket ir elő azok szá- 
mára, akik a befizetéssel késedelmes- 
kednek. 

Az évnegyedi lejárat után azok, akik kö- 
telezettségeiknek nem tudtak eleget tenni, 
az illetékes adóhivataltól felszólitást kap- 

nak, hogy esedékes részletüket 30 nap le- 
lorgása alatt egyenlitsék ki. 
Ha az adófizető ez idő alatt sem lenne 
képes globális adójának kifizetésére, 
u4) hátrálékának összegét tiz százalék- 
kal felemelik. ; 
Az összjövedelmi adó csökkentéséről 

tehát szó sincs. Ellenben annál inkább 
beszélhetünk ez adónem emeléséről. Hi- 
szen az adófizetők döntő többsége - már 
csak a globális adó sulyos voltára való 
tekintettel is - a késedelmeskedők, tehát 
a büntetés alá esők osztályához tartozik. 
E nagy réteggel szemben igazán elenyésző 
azoknak a kiváltságosaknak a csoportja, 
akik a globálist pontosan tudják majd fi- 
zetni és igy öt százaléknyi kedvezmény- 
en részesülnek majd. 
Egyébként a javaslat kimondja, hogy 

a tiz százalékos büntetésekből eredő sum- 
mákat az adoágensek fizetésemelésére for- 
ditják. 

Luxemburgban 
felakasztotta magát 

a szóliai székesegyház 
lelrobbantója 

Luxemburg, január hó 2 

A luxemburgi fegyházban tegnap fel- 
akasztotta magát egy Konstantinov nevü 
bulgár származásu fogoly. Cellájának fa- 
lán a következő felirást találták: „Mi kö- 
vettük el 1925ben a merényletet a szófiai 
székesegyházban . Ismeretes, hogy száz- 
negyvenen baltak meg ennél a merény- 
letnél és a tetteseket mindezideig nem si- 
került elfogni A luxemburgzi hatóságok 
Konstantinov hátrahagyott vallomásáról 
értesitették a szófiai rendőrséget. 

a 

EZEN HELY 

Bristol Szálloda Budapest ré. 

szére van lenniartva. 

"igyeljük az itt megjelenő fo- 

vábbi hirdetéseket ! 

- 



nmnekem a fény városa' 
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HIREK 
Galsworthy 

nem szereti Párist 
Öt perc a nagy angol irónál 

London, január 2. 

Galsworthytól rendkivül nehéz interjut sze- 
rezni; a legtöbb efféle irás, amely a lapokban 

megjelenik, misztifikáció. Aki már megnyerte 
a Nobel-dijat, annak legalább is egyelőre 
nincs szüksége arra, hogy külföldi lapokban 
adminisztrálja a dicsőségét. E sorok irója 
azonban azzal az eltökélt szándékkal utazott 
Londonba, hogy beszél a regényiróval; pod- 
gyásza tekintélyes része Galsworthy müveiből 
állott, a The Man of Property, lIa Chancery, 
Awakening, lo Let feküdtek egymás hátán a 
bőröndömben, a Forsyte-Saga testes köteteiről 
nem is beszélve. Az irók közös vonása az 
egész földgömbön, hogy szeretik a jól érte- 
sült látogatókat. Akivel Galsworthyról beszél- 
tem, a regényiró zárkózottságáról, jeges meg- 
közelithetetlenségéről beszélt. De mindez nem 
riasztott vissza; mikor megérkeztem London- 
ba, első dolgom volt elővenni a telefonköny- 
vet, hogy fölhivjam. Galsworthy neve azon- 
ban nem szerepel a telefonkönyvben és nincs 
az a hatalom, amiért a telefonközpont közöl- 
né a titkos számát. Ez a stratégiai eljárás kü- 
lönben is fölöslegesnek bizonyult, mert más- 

nap kiderült, hogy Galsworthy nem tartózko- 
dik Londonban. Birtokán, Bury House-ban ta- 

lálható, Sussex-grófságban. Mikor a vonat ki- 
fut az angol sikságra, egy csapásra véget ért 
ez ólmos, vagy inkább borsópürészerü londoni 
köd, hogy leforditsuk a londoni szállóigét: 
peas soup fog. 

Bury House hajszálra olyan, mint a többi 
angol vidéki uriház. Egyemeletes, sok ablaka 
és még több ablaktáblája van. Külső lépcső 
vezet föl a házba, olyan makulátlanul tiszta, 

hogy az ember alig meri rátenni a lábát. Az 
előcsarnokban R. H. Sauter-képek, amelyekért 
a mübarátok fantasztikus pénzeket fizetnek. 
A szalonban egész gyüjtemény látható e festő 
müveiből. Velence látképe 1830-ból a legki- 
magaslóbb alkotás. 
Soames Forsyte. a szomoru szerelmes, aki 
szintén mügyüjtő volt. A szalon óriási terem, 
a zongora parányinak látszik, a magas kan- 
dalló egészen elenyészik. A parkett ragyogó, 
mint a tükör. A terraszra vezető ajtó tárva- 
nyitva, a látogatónak módjában van ellenőriz- 
ni a Nobel-dijuyertes iró mindennapi hori- 
zontját. Csupa enyhe szin, amelyben dominál 
a zöld, csupa nyugalom és csend. Belép a ház 
asszonya, Mrs. Galsworthy. Nagyon grande 
dame, hófehér haj, koromtekete szempár, me- 

rev testtartás. Hidégen közli a látogatóval, 
hogy férje nem szereti az interjukat és lehe- 
tőleg ne maradjon sokáig. Fölmegyünk az 
emeletre, az iró dolgozószobájába. 

John Galsworthy még szigorubb külsejü, te- 
kintete kemény és átható. X. Innocent pápa 
arcképére emlékeztet, amelyet Velasauez fes- 
tett. Jelenleg még egy árnyalattal tartózko- 
dóbb, miut máskor, mert fáradt és gyengél- 
kedik. Most éppen a levelezését látja el, - 
a póstája minden nap hatalmas köteg Ebben 
természetesen segitségére van a felesége, aki 

dicsősége, hü sáfárja. Galsworthyt a sok uta- 
zás kimeritette, ebben az évben bétszer volt 
a kontinensen. Legszivesebben Közép-Európá- 
ba megy, Berlinben és Bécsben részt vesz da- 
rabjai próbáin. Párist minden alkalommal el- 
kerüli, vagy átutazik rajta. „Nagyon zajos 

- mondja, 

Tisrm (Bpolló) MoZGÓ 
BRASSO 

kedden és szerdán a legbájo- 

a 

Hétfőn, 
sabb és legszebb vigiáték! 

A leészelbi 
Eeanlannmall' 

Főszerepben Nagy Kató, Wolf Albach- 
Retty, Adele Sand rock stb 

D-. PERL orro 

gős kivizsgálásával. 

A látogatónak eszébe jut 

Gongütés hallatszik, ami azt jelenti, hogy 
a tea az asztalon van. A látogató nem akar 
tovább alkalmatlankodni. Bucsuzásul egy nyá- 

jas mosolyt kap a ház urától. 

em 
- IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A budapesti 

meteorológiai intézet jelentése szerint a 
hőmérsékletben némi enyhülés, sok he- 
lyen olvadás, további kisebb eső, vagy 
havazás várható. 

- ROOSEVELT SZAKIT A KÉZFO- 
GAS SZOKÁSÁVAL. Londonból jelentik: 
Hoover elnök nem szándékozik I élbesza- 
kitani halászkirándulását és igy elmarad 
a szokásos ujévi fogadtatás a Teher Ház- 
»an, amely alkalommal az elnök mint- 
egy ötezer emberrel szokott kezet fogni. 
Ugy tudjuk, hogy Roosevelt hivatalbalé- 
pése után véglegesen szakit a tömeges kéz 
szoritás kultuszával, mert még nem he- 

verte ki teljesen régi betegségét (1921-ben 
gyermekbénulásban szenvedett) és igy 
nem tudna több óra hosszat állni, hogy 
néhány ezer vendégével kezet szoritson. 

- ELÉGETT EGY JAPÁN HAJÓ. 
Tokióból jelentik: Sulyos szerencsétlenség 
történt a japán partvidék közelében, ahol 
egy Szachalin télé igyekvő japán tank- 
Lajón tüz ütött ki. A szerencsétlenség 
szinhelyére érkező hajóknak mindössze 
huszonbét emberét sikerült megmenteni- 
ök, nyolc a lángokban pusztult el. 

- MINISZTERI UTASITÁSRA TAR- 
TANAK VIZSGAÁLATOT a CSIKSZENT- 
MARTONI SZOLG ABIRÓSÁGON. 
Csikszeredáról jelentik: Röviden már 
megemlékeztünk arról, hogy a csikszent- 
mártoni főszolgabiróságon aizszálatot tar- 
tanak. Most értesülünk, a vizsgála- 
tot egyenesen né Be ügyminiszter 
rendelte el az alcsiki gazdák feljelentése 
alapján. A rendelkezés nyomán dr. letu 
megyei prefektus, dr. Otetea Aurél vár- 
megyei főjegyzőt pizta meg az ügy sür- 

Az eddigi 
sulyos visszaéléseket és szabaálytalanságo- 
kat állapitott meg Lengyel Józef főbiró 
terhére. Megt folyik a jegyzők és más ér- 
dekeltek kihallgatása 
- MEÉEGSEM ADJÁK KI MATUSKÁAT. 

Budapestről jelentik: Megbizható helyről 
szerzett értesülés szerint az osztrák ható- 
ságok nem adják ki Matuskát büntetése 
letöltése előtt Magyarországnak. A biator- 
bágyi merénylet ügyét ezek szerint egy- 
clőre nem lehet tárgyalni Budapesten. 
- MEGHALT A NAGYMANYOKI 

BANYASZERENCSETLENSÉG IIZ EN- 
NEGYEDIK AÁLDOZATA. Salgótarján- 
ból jelentik: A nagymányoki borzalmas 
bányakatasztrófának tizennegyedik áldo- 
zata halt meg tegnap. Amint ismeretes,, 
tizenhárom bányász már lent a tárnában 
szörnyethalt és ecsupán egyetlen társukat 
sikerült élve felhozni a mélységből. Négy- 
napos szenvedés után, anélkül, bhogy esz- 
méletre tért volna, most ez is meghalt. Ki- 
hallgatni nem lehetett és igy a tragédia 
lefolyását örök homály fogja boritani. 
- A CSIKI PREFEKTURÁRÓL MAÁR 

A VILLANYT ÉS A TELEFONT IS KI 
AKARJÁK KAPCSOLNI. Csikszeredá- 
ról jelentik: Több alkalommal irtunk 
Csikmegye kétségbeejtő pénzügyi helyze- 
téről. Az állam több mint három millió 
lejével tartozik a vármegyének, amit se- 
hogy sem tudnak megkapni. Ez a hatal- 
mas summa pedig hiányzik a megye ház- 
tartásából. Tisztviselőit és nyugdijasait 
nem tudja fizetni, nem is beszélve a dolo- 
gi kiadásokról, mert azokra egyetlen bani 
sem jut. A megye pénzügyi helyzete any- 
nyira kétségbeejtő, hogy már a Ganz cég 
a villanyt. a telefon társaság pedig a te- 
lefont akarja kikapcsolni, mert a dijakat 
nem tudják fizetni Csikmegyét odáig 
sülyesztették, hogy most már háztaciása 
legelemibb kiadásait sem tudja fedezni. 
Fuldoklik az adósság tengerében. 

SZERELMI BAÁNATRA REVOL- 
VERGOŐLYÓ. Marosvásárhelyről jelen- 
tik: Bucur Marioara 16 éves marosvásár- 
helyi leány ma reggel sógora revolverével 
öngyilkosságot kisérelt meg. Tettét sze- 
relmi bánatból követte el, mert Moldovan 
Alexandru őrmester, aki már régebben 
udvarolgatott neki, házassági igéretét nem 
akarta beváltani. Az öngyilkos leányt su- 
lyos sebe ellenére, gyors orvosi beavatko- 
zással megmentették az életnek. 

vizszálat 

tudományos kisérletei 
alapián készült 

Meznyilt az uj 

„HOTEL LUX 
lkarecsi. Bd. Scőitu Mágureanu 6. 

(Lazar iceum mellett) 

A legkényelmesebb szálloda, rendkivül leszállitott árakkal. - Központi 
fátés, fürdő a szobában, Eít és teleton, 

- 

hogy ő 

éjszaka folyamán betört és 17 ezer 
zsákmányolt. A falusi csendőrség hosszas 
hajsza után elfogta a vakmerő betörőt. A 

HALAL, MINT A 

Még csak három napig! 

Joan Crawtord 
és Clark Gable 

i szenzációs drámája 

képviselő, "r 
harálnője 

Egy gyári munkáslany gken élete 
és tüneményes palyalutása 

a kön amka 

LUX-Mozgó Brassó ..., 
Berlin Bécs! Brassó! Budanpest! 

egyszerre togiák vetitni a szezon legszenzációsabb 

EGGERTN MARTA, HERMANN THIMI 

ÁBRAHÁM DÁIL ragyogó zenei alkotását, 

(DAS BLAUE 

operettjét 

és VENEBES ERNŐ világslágerét 

amelynek cime: 

A muzsikáló 
szerelem vom HIMMEL) 

Sternberg fumrendező 
és Marlene Dietrich 

szakítása 
Marlene Dietrich, a filmsztár és Joseph 

Sternberg, a filmrendező, köztudomás szerint 

eddig elválhatatlanok poltak Mind a filmen, 
mind az életben. Most aztán karácsonyra ki- 
robbant a szenzáció: Marlene elvált Stern- 
bergtől és legközelebbi filmjét már más ren- 
dező rendezi. Az angol „People" karácsonyi 
különszáma elárulja a nagyon furcsa okot is, 
ami miatt a hires müvészpár szakitott: Mar- 

lene nadrágja az oka a pálásnak. 

Dietrich, aki sokáig igen csendes magánéletet 

élt Hollyroo00dban, 

férfiruhában fog járni. És ettől kezd- 

pe állandóan nadrágban, kabátban és férfi- 

kalapban járkált Hollyroood utcáin és igy fo- 

tografáltatta is magát. Sternberg eleinte csak 

szörnyülködött emiatt, de aztán megtiltotta 

Marlenenek, hogy igy Járkáljon és ilyen fény- 

képek kerüljenek róla forgalomba, mert ez 

árt hirnevének és népszerüségének. Marlene 

makacskodott, végül is Sternberg ultimátumot 

küldött neki: „vagy én, pvagy a nadrág! 

filmsztár az utóbbit választotta és ezért az ő 

legközelebbi filmjét még a Paramount készi- 

ti, Sternberg pedig átszerződik a Metro-Gold- 

royn-hoz. 
.. 

- HIRTELEN MEGŐRÜLT A MOZ- 
DONYVEZETŐ. Zólyom állomás fütőhá- 
zában egy Kocka lános nevü mozdonyve- 
zető hirtelen megőrült és egy mozdony 
vizmedencéjébe ugrott, ahol elevenen 
megtfőtt. 

- ELŐBB TEREPSZEMLÉI TARTOTT 
AZTÁN BETÖRT. Marosvásárhelyről je- 
lentik: Balázs Márton többszörösen ro- 
vottmultu betörő beállitott German GCri- 
gorhoz, a marosmegyéi Cserged község 
birájához s azzal az ürüggyel, hogy elve- 
szett lovak után érdeklődik, alapos terep- 

az szemlét tartott a községházán, ahová jez 
el 

kihallgatás folyik. 
- INKABB A 

CSALÁDI PERPATVAR. Temesvárró 

jelentik: Hétfőn reggel házának padlásán 

felakasztva találták Ghlezen 
éves gátaljai gazdát. Megállapitották hogy 

a fiatal és életerős ember családi perpat- 

lImre 

var miatt dobta el masától az életet. 

arléne 

egyszerre a fejébe pette, 
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- TüÜZ TEMESVARON. Temesvárról 
jelentik: Hatalmas tüzvész pusztitott tes 
nap éjszaka a Texta textilgyár telepén. A 
telep bejáratánál van Redl 1 Károly é jjeli 
őr háza és egy kisebbszerü raktár. Él ig 
még issmeretlen okokból az éjszaka o- 
lyamán kigyulladt Redl háza és a tüz a 
cek alatt lángba boritótta az egész épüle- 
tet. Hosszas munka után a tüzoltóságnak 
sikerült a tüz továbbterjedését megakadá. 
lyozni, azonban a ház teljesen leégett. 
- UJABB SZÁZLEJ-HAMISITÓK. Nagy. 

váradról jelentik: A nagyváradi ügyészségre 
tegnap bekisérték Kocsan János, Szilágyi 
Elek és Nagy József szatmármegyei fiatal. 
embereket. Ezüst százlejeseket hamisitottak, 

- HERTZKA ISTVÁN MEGVERÉSE ügyé. 
ben az ujságirószervezet temesvári csoportja 
annak közlését kéri, hogy Hertzka István az 
ujságirócsoportnak nem tagja és ebben áz 
ügyben semmiféle hivatalos lépés a csoport 

lrészéről nem történt. 

- CSIRIZES FANTOÓM GARAÁZDÁLKO. 
DIK BERLINBEN. Berlinből jelentik: Öt év. 
vel ezelőtt kezdődött. Anilinfestékkel, kék, 
vüörös, zöld szinekben mázolta valaki a ház 
falakra az egyéni, sajátos véleményét kife 
jező szót. Mindig egy és ugyanazt. Reggelre 
öles betükkel éktelenkedett a falakon a kife. 
jezés, amelyet nyomdafesték nem bir el, leg. 
feljebb: - anilintesték. Suroló-, sikálóasszo- 
nyok szódával, forró vizzel, kefével estek ne 
ki reggelenként az elcsufitott falaknak. Hete 
kig tartott ez a különös jelenség, aztán egyik 
napról a másikra megszünt. Most aztán kö- 
vetője támadt. Ezuttal nyomtatott kis röpla- 
pokon szerepel egy hasonló kifejezés sau 
tokzatos fantóm különösen a parkirozó au 
tókat üldözi. Mire a soffőr, vagy urvezető 
visszatér a kocsihoz, tele van már ragasztva 
a szélvédő üvegtábla, az egész karosszéria 
ezekkel a plakáiokkal. S a vastag. sürü csi- 
riz, amivel a különös „rém" dolgozik, felmar. 
ja, tönkreteszi a kocsi lakkozását. A berlini 
autósok most bosszut esküdtek s elhatározták, 
hogy ha sikerül kézrekeriteni a tettest, de- 
hogy is adják át az eddig eredménytelenül 
nyomozó rendőrségnek, hanem meglincselik, 
kézről-kézre adják s ugy elpáholják, hogy 
örök időkre elmegy a kedve hasonló fantóm- 
szereplésektől. 
* BIZOMÁN YOSAINK FIGYEI Me 

BE! Tekintve, hogy naptáraink iránt uj 
év körül egyre erősödik a kereslet, kér- 
jük mindazokat a bizományosokat, akik- 
nél a már kiküldött mennyiség elfo- 
gyott, adják fel azonnal további naptár- 
rendeléseiket. Brassói Lapok Könyvon 
tálya. 

MINŐSÉGE 
[/ 

OLCSÓSÁGA 
szerezték meg gyártmányainknak 

onszácos HIRNEVÉT : 

SZÉKELY-RÉT 
ERDÉLYRÉSZI BUTORGYÁR R.7. 

MásOsvA vAkos SÁHELY 

Mevhivásra ajzata felkeressük 
--- 

szájviz és dageé máris 
PERLOTT logpaszta, logpor, : mindenkit meghóditott 

Kérjen 
csak 

fogyasztók 

Reoberi szardimiái 
tiszta bogyóolajjal gondosan elkészitve, évtizedek óta ismeri az ország 

Egyetlen próba meggyőzi Önt 1 

A Roberi szardinia minden jobb tüszerüzletben kapható 

özönsége. 

— Óvakonjék utánzatoktól ! 



1933. ianuár 4. 

UJ. NEMZETKÖZI!I MATEMATI- 
S-EGYESÜLET. A nemrégiben Zürich- 
tartott matematikus értekezlet utolsó 

sén kimondotta, hogy az „ 
matidue internatiobala helyett, amely 
vetlenül a világháboru után a közép- 
ti hatalmak kizárásával alakult, uj 
zetközi mathematikus-egyesületet lé- 
tenek. Az alakuló kongresszus 1936- 
lesz Osloban. Előkészitésére Severi 

ai matematikus elnöklésével bizott- 
t küldtek ki. 

A ZENÉSZEK SZÖVETSÉGE ezuton hoz- 
z összes zenekarok (zenészek) és a ven- 
, kávéház, szinház és tánciskola tulaj- 
sok tudomására, hogy a zenészek iga- 
nyait 1933-ra a fenti szindikátusnál kell 
oztatni s egyben a román szinházak és 

vezérigazgatóságától müködési enge- 
s kell kiváltaniok, ellenkező esetben a 
törvény 52. és 65. paragrafusa alapján 
ést rónak rájuk. A karnet kiváltása 
hangjegyet nem ismerő, alacsonyabb- 
nészek számára nem kötelező. 

ALÁLRA FORRAZTA MAGÁT 
ÁROMÉVES KISFIU. Temesvár- 

entik:. Petruti József lovrini gazda 
s kisfia a tüzhely mellett játszado- 
A kis gyermek egy óvatlan pillanat- 
magára huzta a tüzhelyen levő ha- 
as fezekAt amelyben forró viz főtt. 
zék tartalma a gyermekre ömlött és 
sen összeforrázta, ugy, 
kisfiu rettenetes kinok között néhány 
mulva meghalt. Petruti ellen gondat- 
g miatt megindult az eljárás. 

juság nemi problémái c. alatt irta meg 
i idők legszenzációsabb és legérdekesebb 
vét. Az orvos, áz irómüvész minden ftel- 

juság nemi problémáinak legtitkosabb. 
ltettebb kérdéseit. Szinte kinos őszinte- 
el rántja le a leplet azokról a hazug és 
nap után előforduló problémákról, me- 
t szeméremből, szerelemből és felelősség- 
aló irtózástól, vagy az előitélet elől va- 
lelemből nem merünk egymásnak meg- 
Hani Egy kegyetlen reflektor ez a könyv, 
minden sorával, minden szavával ön- 

inkba és másokba világit. Egy röntgen 
rátus ez a könyv, mely átvilágit a tes- 
a lelken, az agyon, s mintha egy izgal- 

zgelre 
kife. 

, leg. 
asszo- 
k ne 
Hete 
egyik 
n kö. 
röpla- 
ati 

vezető 
isztva 

a legkülönbözőbb természetü egyéneket 

ismerjük. Ara 85 lej. vidékre portóval 

sói Lapok könyvosztályábann (be) 

GAZOLT A TEMESVÁRI VILLA- 
széria S. Temesvárról jelentik: Halálos ki- 
ü csi- etelü véletlen szerencsétlenség tör- 
lmar 

erlini 
ozták, 

t, de 

elenül 
cselik 

hogy 
ntóm 

Uri-utcában közekedő 7-es számu vil- 
os elgázolta Eichert Anna 48 éves jó- 
városi aszonyt. Tekintettel arra, hogy 
zerencsétlenséget Novika Tódor villa- 
kalauz vigyázatlansága okozta, meg- 
ilt ellene az eljárás. 

FÁJDALMAK 

BBe...ez a baj 
gyógyitható 

őrbajok : akné, eriter m zi 
ő1 : akn. m ema, szi- . pázoriazisz, berpssz. faroelt ötvar, szk . idegesitik a beteget ma acsságuk a. gy gyakran a kétségbeesésbe viszik. ane az zeset adódik elő más abaloknál is, kosz Teuma, ződés, idegfáj- elsavasodás, zsába, görcser. tepid e alyog érel " 
essetek kétseghe , női bajok, stb. 

a romlótt vér - : leggyógy ultok, ha a a csodatevő eéldozt. elrő modtok, a RICHELET VÉRFEL Iro 2. (DEPÚRATIF RICHELET) ame- 
z . Hála a ELFRISSITŐ (DEPURATIF AlCEzeT, Anak, a bőr betegségei megszünnek nem aayomot sem maguk után. Minden fájda- E n lecsillapodik az általa gyakorolt ésil- ó hatás folytán. Visszaadja az egészsé őt, az élethez való kedvet. Mert e z vérkeringés, a vér bősége mego jovt a ezet minden részecskéjét. gelajoiza a 

üveghez ismertetó könyvecskét menat 
aó gv vszertárakb mellékelünk. 

LET din Sedan, 6. Ru: Relte 
ciaország". Romániai vezékénvigete, 1 ort Bayonne 

8. rest, 4. Sirada Pitar Mo 
7 n ] 

I 

nion ma- 

a külföldi árut 

ogy a három- 

DR. TOTIS BÉLA,. Levelek a fiamhoz. 

iltségével, lebilincselő módon tárja elénk 

filmet néznénk végig, ugy teszi lehetővé, 

héttőre virradó éjszaka Temesváron. 

Nelik semmit sem szabad, 

A Eis-szállitólamai 
lehemtellemmé fetie 
a keoműáúiimemiálás 

de üzletfeleik neveit és megbizásait 

ki kell szolgáltatniok a nagy-szállitóknak 

Temesoár, január 2 
A pénzügyminiszerium uj vám-specifi- 

kálási rendeletet bocsátott ki. Az uj rende- 
let lehetetlen helyzetbe hozza a kis szál- 
litókat, amennyiben 

kategórikusan megtiltja, hogy a kon- 
tingentált importárukat, mint eddig a 
nagyszállitók a kis szállitókra egysze- 
rüen cedálhassák. 

Eddig ugyanis az volt a helyzet, amit 
a gyakorlat megfelelőnek át s vett, hogy 

vüjtővaggonban a nagy- 
szállitók hozták be az ország területére és 
benn az országban az áru egyrészét a kis 
szállitókra cedálták, akik azokat a csoma- 

gokat és küldeményeket, ahol az eladától 
ők kaptak megbizást, átvették, kiváltot- 
ták és a cimzettnek kikézbesitették. Az 
uj rendelet ezt az eljárást kategórikusan 
megtiltja és igy az a helyzet, hogy 

a kis-szállilók kénytelenek ugy ügyfe- 
leik nepeit, mint minden üzleti titkai- 

kat a nagy szállitóknak kiszolgáltatni, 
mert asak ök jogosultak a fuvart in- 
kasszálniu, az árut kioáltani. a 
A kisszálhítók reménytelennek látják a 

helyzetet, mert tisztában vannak azzal, 
hogy nincs elég erejük ahhoz, hogy a 
vámspecifikációs rendeletet megváltoz- 
tassák és a nagy szállitókkal e tekintet- 
ben a versenyt felvegyék. 

MM Olca belépett az erdélui 
oolajátárak kartelljébe 
Az Egyesült Cakk és Fesiékárugyóár r. 1. kar- 

1lellen kivüli olajogyáral lélesileit 

HHemesvár, január 2. 
Az erdélyi elhigyátosok kartellje ellen 

régóta panaszok hangzanak. A kartell 
árai nagyon magasak és igy az olajfo- 
gyasztók ma az olajért olyan árakat fi- 
zetnek, amely árak nem állanak össz- 
hangban az egyéb nyersanyagokkal és a 
általános termelési költségekkel. 

A kartell most uj taggal bővült A kar- 
tellbe ugyanis belépeti a temesvári Olea- 
gyár is, amely valószinüleg azért hatá- 
rozta el, hogy szintén tagja lesz a közös- 
ségnek, mert a gyár munkásai legutóbb 
sztrájkba léptek. A sztrájkra az adott 
okot, hogy ár. Hartos Ernő. a gyár igaz- 

merluk....Ara Le al gatója antiszociális inté ések car 
ej, utánvéttel 105 lej. - Megrendelhető a ént is intézkedéseket akart életbeléptetni, amely intézkedések ellen 

léptek fel a munkások. A sztrájk meg- 
egyezéssel végződött ugyan, de az Ole1 

a történtek után kilátástalannak látta, 
hogy az olajkartellen kivül a versenypia- 
con tovább is küzdjön és belépett a kar- 
tell tagjai sorába. 
Ez a politika semmiesetre sem szeren- 

csés, mert ezzel az Olea vevőinek legna- 
gyobbrészét elvesziti, elvesziti legalább is 
azokat a vevőket, akik eddig azért sze- 
rezték be szükségleteiket az Oleánál, mert 
az kartellen kivül állott és igy ártekinte- 
tében nem volt olvan merev, mint a 
kartell többi tagjai. 
Különösen a bánsági piacon külön ve- 

szedelmet jelent az Oleára nézve az a 
körülmény is, hogy az Egyesült Lakk és 

ját olajgyárát, amely természetesen kar- 

már meg is kezdette müködését. 

Végre gazdát találl 
a Pyram-paszta márkája 
A Pyram és az öt lejes cipő- 

pasztagyár fuziója 
Temespár, január 2. 

A B. L. részletesen beszámolt azokról 
a tárgyalásokról, amelyek a Pyram-paszta 
márkája körül folytak. A Pyram-paszta 
márkájáért több vevő versengett, 
mogt végre egymilliókétszázezer lejért ve- 
bvől talalt a Pyram. 

vevő egyrészt Góth Sándor, az ismert 
otlejes cipőpaszta gyártója, másrészt pe- 
dig a Mecher Testvérek bádogárugyár, a 
mely a Pyram-dobozok egyedüli gyártója 
volt és azért vesz részt ebben a Pyram- 
vásárlási akcióban, hogy nagy vevőjét el 
ne veszitse. 
A vevők egyedül a Pyram márkájáért 

400 ezer lejt fizettek és az uj fuzió január 
elsején már meg is kezdette müködését. 

lMörösladdámui . és 8. 

Miért! 
.e 

Miért 

mig 

CSUKAMÁJOLAJAT 
azt az undort keltő nehezen emészthető orvos ságot? 

ELIXIR PANGADUIME 
tokhal máj kivonatból készül. - KITÜNŐ izü. artalmazza a 

CSUKAMÁJOLAJ 
összes aktív elemeit, csakhogy négyszer olyan hatásos, mint az. 

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban 

Nagy üveg 

75 embernek van Ame- 
vikában egymillió dollár- 
nál nagyobb jövedelme 

Neroyork, január hó 2 
Az Egyesült Államokban a társulatok 

jövedelme 1931-ben 3 milliárd dollár volt, 
ami a legalacsonyabb összeg a háboru óta. 
Az összes vállaltoknak több mint a fele 
veszteséget mutatott ki. A jövedelmek az 
19350-inál több mint 2.5 milliárd, az 1929- 
inél több mint 8 milliárd dollárral voltak 
alacsonyabbak. Ugyanakkor az egyéni jö- 
vedelmek összege 132 milliárd volt, mig 
ez az összeg 1930-ban 17.2, 1928-ban pe- 
dig 25.2 milliárd dollárt ért el. Egymillió 
dollár, vagy annál magasabb évi jövedel- 
met csak 75 szemely élvezett, holott szá- 
muk 1929-ben 313, 1928-ban pedig 511 
volt. Ötmillió dollárt meghaladó jövedel- 
me csak 5 személynek volt. A spekulativ 
nyereségek, melyek 1929-ben meghaladták 
a 2.2 milliárd dollárt, 1931-ben 283 millió 

szedi...? 

szedet gyermekeivel? 

ára 190 lej. 

Fostékárugyár. éppen most állitja fel sa- 

tellen kivül áll és amely január elsején 

7. oldat 

dollárra csökkentek, viszont a spekulativ 
veszteségek, amelyek 1930-ban csak 661 

millió dollárt tettek és 1931-ben meghalad- 
ták a 1043 millió dollárt. Az átlagos tiszta 

évi jövedelem 4245 dollár volt. az előző 

évi 5100 dollárral szemben. Az adóköteles 
jövedelem az előző évvel szemben 49 szá- 
zalékkal csökkent. 

Orosz aranyszállfitmány 

Németországnak 
Riga, január hó 2 

Ma ideérkezett jelentések szerint 20 

millió aranyfrank értékü arany érkezett 

ma Moszkoából az itteni keleti-tengeri ki- 

kötőbe. Az aranyszállitmányt az OÖstsee 

nevü német hajóra szállitották át, amely 

ezt az aranymennyiséget Németországba 
szállitja. . 

Ítteni kereskedelmi körök ugy tudják, 
hogy ezzel az aranymennyiséggel Moszkva 
németországi áruszállitásokat fizetett 
meg. 

KÖZGAZDÁSAGI 
HInEk 
Bécsben karácsony hetében 1800 darab ba- 

romfit, 200.000 kilogramm pontyot, 6000 mar- 
hát, 4400 borjut, 16.000 sertést, 3 millió tojást, 

100.000 kilogramm vajat és 500.000 kilogramm 
narancsot és déligyümölcsöt adtak el. Ez a 
nagy élelmiszerforgalom azzal magyarázható, 
hogy az osztrák fővárosban az idén a gazda. 
sági válság következtében az emberek főkép- 
pen élelmiszereket vásároltak karácsonyi 
ajándékul. 

saaamaonat 

A pozsonyi Palugyay J. borkereskedelmi 
rézsvénytársaság két millió csehkorona alap- 
tőkéje mellett az 1932. évre 842.000 csehkoro- 
na veszteséget mutat ki. A veszteséget a tar- 
taléktőkéből fedezik. 

A lengyel kormány október 10-éig meg- 
hosszabbitotta mindazokat a beviteli tilalma- 
kat, amelyek a fennálló rendelkezések értel- 
mében december 31-én lejártak. 

* 
Egy dr. Feblowitz nevü berlini ügyvéd kár- 

téritési pert inditott Berlin városa ellen, mert 
a járdák rossz állapota miatt az egyik utca- 
kereszteződésnél autója megcsuszott és egy 
másik gépkocsival összeütközött. A biróság 
helyt adott a keresetnek és érdekes elvi dön- 
tésében kimondta, hogy a város felelős az ut- 
cák rossz állapotából eredő mindennemü kár- 
ért. Berlin városát ezért 78 márka kártéritési 
összegben és a perköltségekben elmarasztal- 
ták. 

. 
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1 

ölgyeim ! . 

Az élet nem mindig könnyü, igyekezzék 
tehát kikerülni a csalódásokat... Ne 

használja tehát a 

„ZEBRI" eredeti angol 
kályha-g9ralit 

után készült utánzatokat Ezek az után- 
zatok nem hozhatják a kivánt eredményt, 

mig az eredeti 

Zebrá-val 
könnyen megkapja a kivánt csillogó, tar- 
tós fényt. Ezeket a tulajdonságokat azon 
ban csak az eredeti „Zebrá'-tól követel- 

heti, a Reckitt Ltd. londoni cég gyárt- 
mányától. Utasitsa vissza az utánzatokat, 
amelyek csomagolása majdnem ugyanaz. 

Csak ZEBRI az igazi ! 

Csak jobb aphatól 

Romá „viselet,. 

SE MPNER 
Bukar ardul Domnitei 7. 
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A BRASSÓI MAGÁNALKALMAZOT- 
TAK ÉS MAGÁNTISZTVISELŐK folyó hó 
5-án, kedden este 9 órakor a magánalkalma- 

zottak étkezdéjében, Virágsor 12. sz. alatt, 
gyülést tartanak, amelynek keretében a ma- 

gánalkalmazottak jogviszonvyáról is tartanak 
előadást.t Minden magánalkalmazott és ma- 
gántisztviselő résztvehet a gyülésen. 
- GYÜMÖLCSTERMELÉSI TANFOLYAM 

OLASZTELEKEN. Olasztelek és vidéke ud- 
varhelymegyei községek gazdaközönsége 
Olasztelek községháza nagytermében gyülést 
tartott: egy 10 napos gyümölcstermelési tan- 

lolyam megszervezése érdekében. Az Olaszte- 
lek, Felsőrákos, Vargyas, Székelyszáldobos, 
Kardóc és Erdőfüle községekből összejött 250 
főre menő gazdaközönség nagy figyelemmel 
hallgatta Gyerkes Mihály nyug. tanitó, a gaz- 
dasági kamara gyümölcstermelési kiküldötté- 
pek ismertetését a gyümölcstermelés fontos- 
ságáról és nagyszerü jövedelmezőségéről; ugy- 
szintén Bányay János geológus tanár előadá- 
át a vidék talajminőségéről és mérsékelt ég- 
hajlati viszonyairól. Megállapittatott ezen két 
szakelőadás alapján, hogy Erdővidék területe: 
a legkitünőbb gyümölcstermő hely. Az elő- 
terjesztett határozati javaslat alapján egy- 
hangu lelkesedéssel kimondották, hogy ja- 
nuár hó 16-25-ig bezárólag Olasztelek köz 
ponton megtartatik a gyümölcstermelési, ba- 
romfitenyésztési és méhészeti tanfolyam. A 
tanfolyvam sorsának további rendezésére egy 
intéző bizottság küldetett ki, annak igazgatá- 
sával pedig Gyerkes Mihályt bizták meg. 
- A BRASSÓI RóÓM. KATH. NŐEGYLET 

JÓTÉKONYSÁGI SZAKOSZTÁLYA hálás 
köszönetet mond az alábbi susztermester 

uraknak, akik szivesek voltak egy-egy pár 
fiua, vagy leányka uj cipőt adni a karácsonyi 
kiosztáshoz: Idősebb Balázs Lajos, ifj. Balázs 
Lajos, Balló Péter, Bálint György, Borso- 
viczky József (2 pár), Dávid András, Elekes 

Lajos, Golnhoffer József, Johan János, Kris- 

tof Ilyés, Lázár N.. Miszla László, Márk Jó- 
zsef, Nagel Géza, Oláh Mihály, Száva Józset, 

Zöld Félix, Zöld Dónát, Zöld Géza és Veres 
Vilmos. S végül köszöni szépen Virág József- 
nének 16 drb. különböző nagyságu fiu ing- 
nek a teljes dijmentes és dr. Tiesser Rezsőné 
12 drb. leányka ing különböző nagyságban 
való dijmentes megvarrását. Bajkó László és 
Szakács Antal uraknak, akik szivesek voltak 
használt ruhát adni, özv. Raátz Albertné 

használt ingeket és egy doboz kekszet, a szem- 
kórházból a tisztelendő főnöknő küldött egy 
nagy meleg kendőt és női bluzt. A szegény 
gyermekek nevében még egyszer szépen kö- 
szöni a kegyes adományokat a jótékonysági 
szakosztály vezetősége. 
ABRASSÓ VÁROS ÉS VARMEGYE TE- 
RÜLETÉN éÉLő, NYUGDIJRA JOGOSULT 
HADIROKKANI TISZTEK ÉS TOVÁBB. 
SZOLGÁLÓ ALTISZTEK, akiknek az igényei- 
ket még nem rendezték. küldjék be legkésőbb 
19335. január 8-ig Ferdinand Kröutner, Bra- 
sov, Str. Bratianu 58. cimre az alábbi adato- 
kat: név. katonai rang, a lakhely pontos ci- 
me, születési év és nap, jelenlegi foglalkozás, 
nős, vagy nőtlen, gyermekek száma, mikor 
járt felülvizsgálaton Bukarestben, hol és mi- 
kor járt más felülvizsgálaton, a certificat" 
kelte és száma, a rokkantság foka százalék- 
han, a havi nyugdij összege és nemzetiség. A 
Szeben megvében lakók: Bruno Roesler, Si- 
biu, Rosenfeldgrund. Arzstrasse B. No. 38., a 
Háromszék-, Csik. Gyergyó és udvarhelyme- 
gyeiek: Részegh Viktor, Csikszereda, a Kis- 
és Nagyküküllő megyében lakók pedig Hein- 
rich Schotsch, Medgyes, Str. Grefilor 10. ci- 
mére küldjék be a fenti adatokat. 

......... 

Szerda, január 4. 

BUKAREST. 13: Gramolon. 18: A rádió 
zenekara. 19: Hirek. 19.10: Előadás. 19.25: 
A rádió zenekara. 20: Rádiószabadegye- 
tem. 20.40: Gramofon. 21: Hegedüszóőló. 
21.30: Előóadás. 21.45. Zongora-hgv, 22,15.: 

a 

Citera-hgv. - B
UDAPESI . 10.15: A rend- 

őrlegénység zenekara. 13: Déli harangszó. 
1f3.05: ÁA Városi Szinház férfikvartettje. 
1o.30: Diákok félórája. 17: Háztartási elő 
adás 17.45: Időjelzés, hirek. 18: Stella 
Adorján felolvasása a pesti társaságról. 
19.30: Nemzeti táncok. Zenekari hgy. 
19,45: Olasz nyelvoktatás. 20.15: Hgy. 

Krammer Erzsébet (ének) és Országh Ti- 

vadar (hegedü) közremüködésével 214.15.: 
IHenry Bernstein „Az ostrom c. szinmü- 

ve. Utána: Hirek. időjelzés. Majd: Gramo- 
fon. - BECS. 12.30: Brunner-kvartelt. 
13.40: Saner Émil hanglemezek 14.10: Gra- 

mofon. 17.20: Zdenka Pacher hgy. 18.05.: 

Havranek-zenekar. 20.235: OÖperaelőadás. 

23.05: Táncmuzsika. 

Ábrahám, Ditráu, Jud. Ciuc. 

Csütörtök, január 5 
BUKAREST. 13: Gramofon. 18: Könnyü 

és román zene. 19: Hirek. 19.10: Tlőadás. 
19.23: Könnyü és román zene. 20: Rádió- 
szabadegyetem. 20.40: Beethoven „Missa 
Solemnis gramofonon. - BUDAPESI. 
10.15: Az állaástalan zenészek zenekara. 
13: Déli harangszó. 13.05: Müller Jóska 
cigányzenekara. 17: Misedélután. 18: Me- 
zőgazdaság. 18.30: Mándits-szalonzenekar 
Vajda Károly énekszámaival. 20: Angol 
nyelvoktatás, 20.30: Operaelőadás. Utána: 
Veres Károly cigányzenekara. - BÉCS. 
12.30: Cerda-kvartett. 13.40: Rudolf Hin- 
demith hanglemezek. 14,10: Gramofon. 17: 
Marianne Mislap-Kapper ének-hgv. 18: 

SPORT 
Ujévkor vegyes turaeredmé- 

nyek születtek 
Budapest, jannár 2 

Tucatnyi magyarországi labdarugó csa- 
pat járja a világot s az ujévi ünnepek al- 
kalmával számos mérkőzést játszottak le. 

Siker és kudarc váltakozik az eredmé- 

nyeknél. Érthetetlenül gyenge eredménye- 

ket látunk, melyek éha azt a látszatot 

keltik, hogy a külföld fejlődik s a ma- 

gyar labdarugás sülyed. degen környe- 

zet, utifáradtság, az ellenfél lebecsülése 

szintén hozzájárultak a rossz eredmé- 

nyekhez. 
Részletes eredmények a következők: 
Nemzeli-Altay SC (Semirna) 3:1 (0:1) 

A török csapat az első félidőben jó volt, 

a másodikban összeroppant. 
Bocskai-US Palmi 4:0 (3:0). A debre- 

ceni csapat Messinaban Teleky (1), Mar- 

kos (3) góljaival könnyen győzött 
Bocskai-juvenlus (Irapani) 3:0 (2:0) 

ÉC Neapoli-Hungária 1:0 (1:0). Az 

olasz bajnokság második helyezettje nagy 

harc után győzött a magyar első helyezett 

felett. , 
Ferencváros-Racing Club (Páris) 2:2 

(1:1) Gyenge eredmény, ha meggondol- 

juk, hogy a Racingot a NAC legyőzte. 

1II. kerülel -Cosenza 4:1 (2:0). 

FC Séte-Budai 11 4:1 (2:1). A francia 

bajnokság hatodik helyezettje szép ered- 

ményt ért el a fáradt budaiakkal szem- 

ben. ; 

iFC Nürnberg-Spo. Fürth pegyes- 

Ujpest 3:1 (2:1). A délnémet bajuokság 

két legijobb csapatának kombináltja nagy 

harcban győzött az Ujpest felett. 

Kispest Stade Cuinipérois 3:2. 

a NAC uira győzött, 
aRinenzia eldöntelleni ért el 
A turázó NAC ujabb pompás győzelmet 

aratott, amennyiben az S. C. Brest csapatát 

6:14 arányban (félidő 1:0) verte. A nagyváradi 

Használiunk csak „GIF-STANDARD Akkumulatort! 

GALVANI R. T. De Fisener Béla, Str. Juliu Maniu 38. Bragsov. 

Hgy. modern osztrák szerzők müveiből. 

1950: Karácsonyi és ujévi népénekek. 

20.40: A jelenkor müvészetének kulturje- 

lentősége. Két előadás. 21.353: A bécsi far- 

sang. Tarka est. 23.05: Hirek. 23,35: Tánc- 

muzsika Schőn Ernő énekszámaival. 

csapat fényes játékot mutatott, amely elkáp- 

ráztatta a közönséget. Góllövők: Rónai (2). 
Remmer (2), Bodola és Kocsis 1-1. 
SIERES: 
A turázó Ripensia az ottani csapattal 2:2 

arányban eldöntetlenül mérkőzött. félidő 1:1. 

Bz olaszok legyőzték 
a néme! válogatottat 

Bologna, január 2. 
Olaszország válogatott csapata 3 1 (fel- 

idő 2:1) arányban győzött a német vá 
logatott ellen. Monti a 40. percben láb- 
törési szenvedett. 
A jjáték igen izgalmas és magas szin- 
vonalu volt. Az első félidőlen a németek 
1- tartóak voltak, Je a második félideben 
aem tudtak ellenaltot az olasz c-apit 
renakivüli gyorsaságzát ik. A uékőzést 
Baert biró vezette. A vezetőgólt a néme- 
tek érik el már a 2. percben Rohr 15 
méteres bombájából, amit Meazza a 22. 
ercben egyenlit, majd a 27. percben 
onstantino megszerzi a vezetést. Szünet 

után az olaszok tetszés szerint játszanak 
a németekkel. A harmadik gólt Meazza a 
13. percben lövi. Harmincötezer néző. 
Ugyanakkor Münchenben Északolaszor- 
szág válogatottja 1:0 (félidő 1:0) arány- 
ban verte Délnémetországot. 

. 

Jéohokkiban : 
zsemoooagai 

n csikszeredaiak mindkét 
mérkőzésen legyőzték 

a hukaresiieket 
A szezon komoly jéghokki mérkőzését 

szombaton és ujévnapján játszották le 
Csikszeredán. A helyi CSC csapata állott 
szemben a bukaresti rendőrök csapatával, 
mely országos viszonylatban is kiváló csa- 
pat. 

ÖSC: Dóczy-Löffler, Schmidt-Cáka, 
Miklós és Vákár felállitásban játszott, a 
rendőrök: Fogel-Florescu, Orbán-Man- 
gialia, Tudor és Jonescu Haralamb Biró: 
Virgil Joan Bukarest. 

Hétköznap egy szó 6. vastag betfükből 12 lel. Vasárnap 750, illetve 1ő lei Legkisebb hirde- 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedménu. Állást keresőknek 250/0 kedvezménu. 
........................................ 

Véiel-eladás 
......... 

JÓKAI, legujabb kiadás, 50 
kötet piros vászonkötésben, 
egészen uj, olcsón ELADÓ, 
esetleg 2-3 részletre. Cim 119. 
szám alat a kiadóban. 

s . 
a 
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TAKARÉKBETÉTEKET 
Nagyszebeni Ált. Takarékpénz- 
tárnál, 1 és fél millióig, - rész- 
összegekben is - elfogad része- 
sedésképpen TELJES ÉRTÉK- 
BEN jól jövedelmező iparválla- 
lat Felvilágositást ad Wirt- 
schaftsverband A. G Medias. 

PRIMA MINŐSÉGO PRE- 
SELT SZENA ELADÓ. Szucher 

ELEGÁNS 

132 

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla 

RECIAM 
EIPŐUZLET 

BRASSO, KOLOSTOR-UTCA tik. 
20, bejárat Wetsz Minály utcán 

MEGBIZHATÓ, 
orLc 

A szilágysági MERA autóbusz-vállalat 
1933 januác 5-tő!ő!: 

mindennap kétszer indit járatot az eddigl egy lárat helyett 

Cluj-Huedin-Ciucea-Simlenl Silvaniei-Zálau közölt 
L járat indul Clujról 830 órakor, érkezik Szilágysomlyóra 129 és Zilahra 1330 órakor 

II járat indul Clujról 1545 órakor, érkezik Szilágusomluóra 1938 és Zuahra 20 órakor 

Kényelmes utazás - Dontos közlekedés - Fütött uj kocsikkal - Indulás Clujról a fő 

posta melletti autóbusz állomástól. 

Lahkhás 
e Két szoba konyhát fürdő- 

szobával, lehetőleg február el- 
sejére keresünk. Ajánlatokat 

vermektelen házaspár" jel- 

Allás! nyer 
ezseoomaoxoosazas 

Két PINCÉRLEÁNY felvéte- 
Dacia étterem, 

Str. Largá 16. 133 

Petőf! összes 

só egész vászonkötésben 05 lej. 

utánvéttel 85 lej; Kapható a 

Brassót Lapok Könyvosztártvában 

........ 

Ne dobja el ócska, elhasznált autó- vagy ei. . .. 

rádióakkumuiátorját, mert a rossz lemezeket ujakra cseréljük be. 

A cserét minden szaküzlet is eszkőzli. 

dik nap 2:0 eredmény alakul ki a CS 

4 

é 

/ 

igére a kiadóhivatalba kérünk. 

Brassó. 

költemen yel 

11933. ianudr 

Az első összecsapásnál már kitünt Csil 
szereda fölénye. A bukarestieket egye 
len szerencséje fenomenális kapusnkb 
volt. Szebbnél szebb lefutásokat csinál, 
CSC, a lövéseket azonban védi Fogel, 
rendőrök kapusa. Így első nap 1:0, a má, 

javára. 
Virgil biró minden tekintetben elisme 

a csikiak fölényét és saját csapatát e. 
zés hiányával próbálja menteni. Ments 
gül hozza fel azt is, hogy ez évben ez a 
első mérkőzése csapatánakk 
A CSC élénk téli sportéletet szándék 

zik létesiteni. A jövő hétre az egyik cse: 
novici jézhokki csapatot hozza le és a 
után Kolozsvárral lép érintkezésbe. 

H BME győzelmei Kryniczában 
Budapest, január hó ? 

A Krynicában rendezett nagy jéghokl 
tornán a BKE eddig szépen szerepelt. - 
Első mérkőzését a lengyel bajnok AZS 
2.0 arányban verte. Második meccsét 
félelmetes bhirü Krakovia ellen játszoth 
melyet 3:0 (2:0, 1:0, 0:0) győzött le Mikló 
II. Zeney és ujra Miklós II. góljával. 
A Wiener EV a Krynica TH-t 5.0 arán 

ban verte, a Brandenburggal 1:1 arány 
döntetlent ért ell.. 
A BBTE turája első állomásán, Nyitrál 

4:4 (1:1. 3:3, 0:0) arányu döntetlent é 
el. második napi mérkőzésén revánsot vel 
és 8:0 (4:0, 3.0, 1:0) arányban verte a nyil 
raiakat. 

Ródli, 
Korcsolya 

legolcsóbb IRITSCHa 
KOLOSTOR-UTCA 20. 

t. ' 

m. 
ebenbürgifd - Dent. 

Cagebl
att 

in Sermannitadi 
(Grünöuudsjahr 1874) 
ift bie politijd) führeubde 

Ptímme ber beuntídben 
DDoltsaemein(daftin 

Rumánien. Das befte 
adbritenblatt un 

bas merbetröftig fte 
njelgenorgan 

öujdrtíten megen Bezna unb Anzetgen. 
veröffentlieuna finő t ridhten ei 

Verwaltung 
des Slebenbüra.-Deutid)en Cageblattes 

Bermannfiadt. Sibin (Rumánia) 
Königin Mioriaftrafe 25. 

...................... 

MINDENÜTT KAPHATÓK 
már a 

könyvnaptárai 

MNagy Revélő naptár . 25 
Családi nantár.. 25 
A .NEPUJSAG NAPTÁRAI 
Kis Reyélő napntár . 16 

Gazda naptár... 16 
Előjegyzési maptár 25 
Postai rendeléseket csakis a péni 
előleges beküldése esetén csxkőz 
lünk, portóra még külön 5 Lei kül 

dendő be. - Viszonteladók megfe 
lelő árkedvezményben részesülnek 

Bukarestben naptáraink minden 
ujságelárusitó helyen kapható 

A Brassói lapok Könyvesztály? 

KiadA laptulajdonos és nyomda: 

. 

Crunfeld Vilmos és Tsai közkereseti tór


